
سرمقاله

 در حاشیه جلسه دولت صورت  گرفت؛ 

قدردانی و عذرخواهی 
وزیر نفت از مردم

     وزیر نفت گفت: در سال جاری بنا به دلایلی برخی 
گر  از تدابیر به تاخیر افتاده بود، ان شاءالله سال آینده ا
عمری باشد و بنده در خدمت شما باشم مطمئن باشید 
که همکاران شما در صنعت نفت کاری خواهند کرد تا 
بیش از این شرمنده مردم نشویم. من این کار ارزشمند 
رئیس جمهور را که کمتر در مسئولان می بینیم که از مردم 
عذرخواهی کنند، می ستایم. من هم به عنوان وزیر نفت 
از مردم عزیز بابت هر کوتاهی که شده است از سمت هر 

کسی بوده، عذرخواهی می کنم...

وزیر ارتباطات:

رفع فیلترینگ در دستور 
کار دولت است

     وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان 
اینکه موضع دولت و این وزارتخانه در حوزه 
فیلترینگ مشخص است و پیگیری ها برای 
رفع فیلترینگ ادامه دارد، گفت: جلسات 
متعددی در مرکز ملی فضای مجازی برگزار 
شده و برون رفت از وضعیت موجود و اینکه 
از چه مسیری پیش برویم در دستور کار 

است...   || صفحه  صفحه 22    || صفحه  صفحه 44  

« در راستای سفر  مهم رئیس جمهور به قاهره بررسی کرد گار »روز

 احیای روابط ایران 
و مصر از انتظار تا واقعیت

   سفر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور جمهوری اسامی ایران به مصر در قالب حضور در نشست 
دی‌8 می‌تواند دارای ابعاد مهمی باشد زیرا بعد از محمود احمدی‌نژاد که آن هم در دوره کوتاه 
ریاست‌جمهوری مرسی به مصر سفر کرد حالا پزشکیان در شرایط عادی کشور مصر به این کشور سفر 
کرده و بسیاری باور دارند این سفر علاوه بر اهمیت منطقه‌ای می‌تواند باعث از سرگیری دوباره روابط 

تهران و قاهره شود اما آیا چنین است؟...

ویترین   پیشنهادی

سیاستاقتصاد

اقتصاد

بازار مسکن در سایه تحولات 
سوریه و دلار قرار گرفته است

 رأی شکننده سازمان ملل 
به نمایش ضدایرانی کانادا

 اصلاح قانون کار
پیش شرط مزد عادلانه

صفحه 7 

وقتی آخرین شب پاییز با پیشینه ای به قدمت تاریخ  مهمان سفره ایرانی ها  می‌شود 

 شب چله آیینه‌ای  شب چله آیینه‌ای 
از هویت فرهنگی مااز هویت فرهنگی ما

  || صفحه  صفحه 22  

۲ نکته مأموریت سخت ترامپ
؛ کارشناس مسائل بین‌الملل سامان سفالگر

ترامپ،  دونالد  بازگشت  تا  زیادی  زمان  مدت 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به کاخ سفید و به دست 
گرفتن سکان ریاست جمهوری در 20 ژانویه باقی نمانده 

| صفحه 2 را بخوانید است...
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 در  جشن مهر و یلدا به مناسبت میلاد حضرت زهرا)س( 
ح شد و روز مادر مطر

اقتصاد دیجیتال  و کارآفرینی زنان
دوشنبه ۲۶ آذر ماه، باشگاه سلما دختران دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر میزبان جشن ویژه‌ای به مناسبت 
میاد حضرت زهرا )س( و روز مادر بود. این مراسم که 
تحت عنوان “جشن مهر و یلدا” برگزار شد، با حضور 
شخصیت‌های  و  استادان  دانشجویان،  از  جمعی 
برجسته علمی و فرهنگی، فضایی شاد و معنوی را برای 

| صفحه 8 را بخوانید حاضرین به ارمغان آورد...

گزارش

ح شد؛   در گفت و گو با رییس انجمن بهینه سازی مطر

رگلاتوری برق در کما
وقتی دلار به  ۷۶ هزار تومان رسیده ارزش دلاری 
بنزین دیگر یک سنت هم نیست. دلیلش هم افت 
شدید ارزش پول ملی در طی این سال هاست .در 
این خصوص آرش نجفی رییس کمیسیون انرژی اتاق 
بازرگانی ایران و رییس انجمن بهینه سازی با اشاره به 
، بیان کرد: رییس  کسری ۳۰۰ میلیون مترمکعبی گاز
جمهور از مردم خواسته که ۲ درجه دمای محیط را 
کاهش داده و اینگونه مصرف را ۶۰ میلیون مترمکعب 

| صفحه 4 را بخوانید کاهش دهند...

گزارش

رئیس مجلس شورای اسلامی :

»خانواده« محور حل همه مشکلات ما در عرصه‌های مادی و معنوی است
رئیس مجلس شورای اسامی گفت: خانواده محور حل همه مشکلات ما 
در عرصه‌های مادی و معنوی است، باید این موضوع را لمس کنیم و به آن 
ایمان بیاوریم.محمد باقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در اختتامیه 
اجاس بین‌المللی خانواده، آینده و پیوندهای پایدار اظهار کرد: خانواده 
اساس حرکت در همه شئونات در نظام مقدس جمهوری اسلامی است، محور 
خانواده بدون شک زنان هستند.وی ضمن تبریک ولادت حضرت فاطمه زهرا 
سلام الله علیها، افزود: صبح امروز رئیس‌جمهور اهمیت و دلبستگی و جایگاه 
یک خانواده پایدار را نشان داد و شما اوج عشق و محبت را دیدید که پس از 
چند دهه هنوز در جسم و روح ایشان نهادینه است.رئیس مجلس ادامه داد: 
همه ما باید بدانیم که امروز در کشوری زندگی می‌کنیم که ده‌ها هزار نفر، این 
گونه عاشقانه با انتخاب به میدان دفاع مقدس پا گذاشتند و به مردان بزرگی، 
همسران بزرگی و فرزندان بزرگی که هزاران آرزوی مادی و معنوی داشتند، پشت 
پا زدند و برای امروز من و شما و فردای جامعه اسلامی ما و پایدار بودن و ثبات و 
افتخار ایران عزیز ما پا به میدان گذاشتند.قالیباف همچنین با اشاره به کتاب 
حوض خون پیرامون تلاش و ایثار زنان در دوران دفاع مقدس، بیان کرد: این 
کتاب خاطرات زنان دوران دفاع مقدس در منطقه اندیمشک است، یادم 
است که زنان در منطقه‌ای در اندیمشک حاضر می‌شدند و لباس مجروحین 
و شهدا را می‌شستند و مجدداً آماده می‌کردند تا رزمندگان دیگر استفاده کنند.

وی ادامه داد: چه فرمانده‌ها و جوانانی که در دوران جنگ با خانواده‌ها حضور 
داشتند و مانند خانه‌هایی که در پادگان‌ها وجود دارد، زندگی می‌کردند. در 
دوران مقدس و در عملیات‌ها مادر خانواده با هر بار که درب خانه او را می‌زدند، 

فکر می‌کرد که همسر یا فرزندش شهید شده‌اند.
نظام جمهوری اسلامی مرهون تلاش زنان در دوران دفاع مقدس است

کید بر اینکه نظام جمهوری اسامی را  رئیس مجلس شورای اسامی با تا
مرهون تلاش زنان در دوران دفاع مقدس دانست و ادامه داد: خانواده‌های 
دیروز خود را فدای امروز من و شما و آینده این کشور کردند. ما مدیون آنها 
هستیم و باید به انقلاب اسلامی افتخار کنیم، بعد از انقلاب مردم ما ملی بودن 
و جمع و اراده را مانند یک جامعه هدفمند و خلاق تجربه کردند. این انسجام 
ملی ارمغان انقاب برای ما است.قالیباف در رابطه با ارزش زنان در جامعه، 
بیان کرد: زنان امروز در عرصه‌های مختلف سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، 

ورزشی، دانشگاهی و هنری به برکت انقلاب اسامی حضور دارند. از حقوق 
بشری که خجالت می‌کشیم نام حقوق بشر را برای آنها به کار ببریم، بگذریم. 
گونه به زنان نگاه  صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها که با نگاه جنسیتی و کالا
می‌کنند، این فاجعه را در دنیا پیش آورده‌اند، غربی‌ها به این موضوع معترف 

هستند که سقوط خانواده چه بر سر جامعه آنها آورده است.
افتخار ایران اسلامی »عدالت جنسیتی« است

وی افزود: امروز شاهد نسل کشی و جنگ سخت در غزه هستیم، می‌بینیم که 
چگونه کودکان، زنان و خانواده را قتل عام می‌کنند. افتخار برای ایران اسلامی 
است که ما عدالت جنسیتی را داریم و برای ما نقش زن مهم است.رئیس 
مجلس شورای اسامی به سخنان رهبر انقلاب در رابطه با اهمیت خانواده 
و زنان اشاره کرد و گفت: به تعبیر رهبر انقلاب زن محور خانواده است، ستون 
خانواده است. غرب باید پاسخگو باشد که با انسانیت و خانواده چه کرده است؟ 
ما نیز به عنوان مسئول باید در جامعه خودمان به این موضوع توجه کنیم که 
چه اقدام عملی و دور از فضای حرف و سخن برای خانواده انجام داده‌ایم و باید 
به این موضوع بپردازیم.قالیباف بیان کرد: مسئله زنان حتی برای حل مسائل 
خانواده یک فرصت است. زنان خودشان راه حل مسائل خانواده هستند و 
فرصت بزرگی هستند. باید به روحیه زنانگی در جامعه توجه کنیم که اولین 
خطاب این سخن را به خودم می‌گویم که ۱۲ سال در شهرداری بودم و این 
نقد بود که چرا مبلمان شهری مردانه ساخته شده است، چطور می‌گوئیم 
خانواده مهم است و در شهر جایی برای زنان و خانواده نیست؟رئیس مجلس 
شورای اسلامی گفت: امروز در هر عرصه‌ای اعم از حکمرانی، مسائل اجتماعی، 
مسائل فرهنگی، مسائل عمومی و هر موضوع دیگری نباید تردید کنیم که 
خانواده مهم‌ترین نهاد تبلور یافته پایدار در همه عرصه‌ها است. دولتمردان 
باید توجه داشته باشند که خانواده رقیب آنها نیست، خانواده بزرگترین همراه 
دولتمردان است.قالیباف به اداره شرکت‌های جهانی خانوادگی پرداخت و 
گفت: نگاه کنید برخی از شرکت‌های دنیا خانوادگی اداره می‌شوند، ۱۵۰ 
سال قبل خانواده کار را شروع کردند و امروز یک شرکت بزرگ بین‌المللی در 
عرصه‌های مختلف هستند.وی ادامه داد: می‌خواهم بگویم که باید باور 
داشته باشیم که خانواده محور حل همه مشکلات ما در عرصه‌های مادی و 

معنوی است. باید این موضوع را لمس کنیم و به آن ایمان بیاوریم.
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آگهی مناقصه عمومی یک مرحله‌ای

موسسه مهندسی رهاب

گود مجاز شهرداری به صورت مترمکعب برجا  کی شفت ایستگاه های پژوهش، اتریش و جنت آباد واقع در پروژه خط ۱۰ مترو تهران به  موسسه مهندسی رهاب در نظر دارد عملیات خا
را از طریق مناقصه عمومی یک مرحله‌ای به پیمانکار واجدشرایط واگذار نماید.

مدت زمان اجرا: از تاریخ انعقاد قرارداد به مدت 3 ماه شمسی تعیین می‌گردد.
نحوه پرداخت: به صورت 100 درصد تهاتر می‌باشد.

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در مناقصه مطابق ماده ۶ تصویب‌نامه ۱۲۳۴۰۲ / ت ۵۰۶۵۹ هـــ مورخ 94/09/22 آیین‌نامه تضمین معامات دولتی مبلغ 14.890.800.000 ریال 
می‌باشد که به صورت ضمانتنامه بانکی و یا واریز نقدی ارائه گردد.

آخرین مهلت تحویل پیشنهاد قیمت: تا پایان وقت اداری روز پنج شنبه مورخ 1403/10/06
تاریخ گشایش پاکات: گشایش پاکات توسط کمیسیون مناقصه کارفرما انجام خواهد شد و نتیجه به صورت کتبی به برنده مناقصه اعلام می‌گردد.

داوطلبان می‌توانند به منظور دریافت اسناد مناقصه از روز پنج شنبه مورخ 1403/09/29 تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ 1403/10/02 با در دست داشتن معرفی‌نامه به آدرس زیر 
ــد. ــه نماین مراجع

آدرس محل اجرای کار: ایستگاه های پژوهش، اتریش و جنت آباد -پروژه خط 10 مترو تهران
وژه )دریافت اسناد و تسلیم پیشنهاد(: تهران، اتوبان شهید خرازی، میدان دریاچه شهدای خلیج‌فارس، بلوار جوزانی غربی، ستاد پروژه خط ۱۰ مترو تهران، واحد فنی و مهندسی آدرس ستاد پر

شماره تماس: آقایان مردمی و قنبری 09303675473 و 09364994055
ژانتین، خیابان بخارست، کوچه چهاردهم غربی، پلاک ۳، موسسه مهندسی رهاب، واحد فنی و مهندسی ی: تهران، میدان آر آدرس دفتر مرکز

        هزینه چاپ آگهی در روزنامه به عهده برنده مناقصه می‌باشد.

نوبت اول

رئیس سازمان برنامه و بودجه:
تا سه سال دیگر حقوق بازنشستگان به ۹۰ درصد حقوق شاغلان می‌رسد

رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: در قانون برنامه هفتم تکلیف شده است تا ظرف سه سال همسان‌سازی حقوق بازنشستگان انجام شود تا حقوق آنان به ۹۰ 
درصد حقوق کارکنان برسد. حمید پورمحمدی رئیس سازمان برنامه و بودجه در حاشیه نشست هیئت دولت در جمع خبرنگاران، در پاسخ به این پرسش که در 
خصوص همسان سازی حقوق چه برنامه‌ای دارید، بیان کرد: این بحث به دو قسمت تقسیم می‌شود؛ یکی بحث متناسب سازی حقوق بازنشستگان و یکی بحث 
متناسب سازی کارمندان است. زمانی که از بازنشستگان صحبت می‌شود، در قانون برنامه گفته شده تا کارمندانی که در گذشته بازنشسته شده‌اند فاصله حقوقی 
آنان با کارمند متناظر آنان در دولت زیاد است، بنابراین در قانون برنامه تکلیف شده تا ظرف سه سال همسان سازی برای آنان انجام شود تا به ۹۰ درصد حقوق 
کارکنان برسد.وی اظهار کرد: تکلیف شده تا در سال جاری ۴۰ درصد آن انجام شود. وقتی خواستیم این کار را انجام دهیم معلوم شد که منابعی که در بودجه پیش 
بینی شده بود ۵۰ هزار میلیارد تومان بود که کفاف همسان سازی ۴۰ درصد را نمی‌داد. حدود ۳۰ درصد امکان همسان سازی بود. با نشست‌های فراوان با مجلس 
و وقت مبسوط رئیس مجلس با هم توافق کردیم از همین ماه بحث متناسب سازی را طبق قانون یعنی ۴۰ درصد انجام خواهیم داد و آن میزان کسری که باقی 
ماند را از طلب بازنشسته در نظر خواهیم گرفت و سال آینده پرداخت می‌کنیم.رئیس سازمان برنامه و بودجه در ادامه تصریح کرد: به لطف الهی موضوع همسان 
سازی حقوق بازنشستگان در حال انجام است. در مورد کارکنان نیز بر اساس قوانین پایه ما یک ضریب حقوقی داریم که تعدادی دریافتی کمتر و تعدادی دریافتی 
بیشتر دارند. در بودجه سال آتی سقف حداقل پرداختی را ۲۰ درصد افزایش دادیم و معافیت مالیاتی آنهایی که حقوق کمتر می‌گیرند را تا صد در صد ارتقا دادیم تا 
عدالت بیشتری برقرار شود. طبیعتاً کارمندانی که عائله بیشتری دارند، هزینه بیشتری دارند.وی افزود: قانون جوانی جمعیت رشد بالاتری برای حقوق این افراد 

پیش بینی کرده که تا ۳۴ درصد حقوق این افراد افزایش می‌یابد.
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آگهی فراخوان شرکت فولاد مبارکه اصفهان

وابط عمومی شرکت فولادمبارکه اصفهان ر

مهلت ارسال موضوعشمارهردیف
مدارک

عملیات برش طولی، ساخت کرکره و رینگی فلزی کلافهای گالوانیزه ای تحویلی فولاد مبارکه 148610182
1403/10/10به پیمانکار به صورت قرارداد باز

1403/10/15تهیه، نصب و راه اندازی پروژه توسعه و بهسازی ترمینال ایاب و ذهاب پرسنل مجتمع فولاد سبا248578451

348571861 RH-TOP جهت ماشین های ریخته گری و )HydroVas( تامین آنالایزر آنالین هیدروژن
1403/10/22واحد فولاد سازی و ریخته گری شرکت فولاد مبارکه به همراه نظارت بر نصب و راه اندازی پروژه

1403/10/09ساخت و تعمیر تجهیزات متفرقه فلزی خطوط تولید شرکت فولاد مبارکه448608355

548612763

ESET PROTECT Enterprise) Advanced multilayered 
protection for computers,smartphonesand virtual machines + Includes ESET 

Server Security + Full Disk Encryption + Advanced ThreatDefense(Sandbox for client) + 
Extended Detection & Response(XDR)) 

1403/10/08

648596643
48596642

خرید، طراحی، نصب، تست و راه اندازی پروژه تعویض موتور و درایو های DCخط قلع 
1403/10/26اندود ناحیه نورد سرد شرکت فولاد  مبارکه

زیابی کيفی، مناقصات  جهت دریافت اسناد و کسب اطالعات بيشتر در خصوص فراخوانهای عمومی، ار
ــات  ــدگان، مناقص ــن کنن ــد و تامي ــوی خری ــانی WWW.MSC.IR  ، من ــه نش ــرکت ب ــایت ش ــه وبس ــدات ب و مزای
مراجعه و طبق  راهنمای موجود،، نسبت به انتخاب مناقصه مورد نظر از طریق سيستم ارتباط با تأمين 
کنندگان )SRM( ا قدام نمائيد. اطلاعات سایر فراخوان ها از طریق سایت شرکت، قسمت اطلاعيه ها 
و کانال فراخوان های شرکت در شبکه های اجتماعی به نشانی Ads-msc@ قابل دسترس می باشد.

روابط عمومی شرکت فوالد مبارکه اصفهان : 09010042627-03152731896 

شرکت فولاد مبارکه

خرید آنتی ویروس
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روزنامه اقتصادی صبح ایران

17 جمادی‌الثانی  1446   19 دسامبر 2024 پنجشنبه 29 آذر 1403  شماره پیاپی 2825

سیاست اخبار2

سرمقاله

« در راستای سفر  مهم رئیس جمهور به قاهره بررسی کرد گار »روز

احیای روابط ایران و مصر از انتظار تا واقعیت
سفر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 
جمهوری اسامی ایران به مصر در 
قالب حضور در نشست دی‌8 می‌تواند 
دارای ابعاد مهمی باشد زیرا بعد از 
در  هم  آن  که  احمدی‌نژاد  محمود 
دوره کوتاه ریاست‌جمهوری مرسی به 
مصر سفر کرد حالا پزشکیان در شرایط 
عادی کشور مصر به این کشور سفر کرده 
و بسیاری باور دارند این سفر علاوه بر 
اهمیت منطقه‌ای می‌تواند باعث از 
سرگیری دوباره روابط تهران و قاهره 

شود اما آیا چنین است؟
، تحلیلگر مسائل  حسن بهشتی‌پور
سیاست خارجی، درباره این موضوع 
آقای  از  بعد  عراقچی  »آقای  گفت: 
صالحی دومین وزیر خارجه جمهوری 
اسلامی ایران است که به مصر سفر کرده 
است. آقای پزشکیان هم بعد از آقای 
احمدی‌نژاد. البته آقای احمدی‌نژاد در 
دوره آقای مرسی به مصر رفت و مرسی 
هم بیش از یک سال رئیس‌جمهور 
نبود. سفر آقای پزشکیان به مصر در 
قالب نشست دی8 است؛ نشستی 
مشابه جی7 که هفت کشور صنعتی 
دنیا دور هم جمع می‌شوند. در دی8 
هم هشت کشور اسامی با یکدیگر 
دیدار می‌کنند تا درباره مسائل جهان 
اسام با هم گفت‌وگو کنند. این دوره 

دی8 مهم است زیرا سه موضوع غزه، 
لبنان و حالا سقوط بشار اسد در آن 
مطرح خواهد شد. عاوه بر این سفر 
آقای پزشکیان می‌تواند یک فرست 
طلایی برای ایران و مصر باشد تا روابط 

خود را نزدیک کند«.
او ادامه داد: »هم مصر و هم ایران از 
اسد حمایت می‌کردند. ایران برای 
رسیدن به جبهه مقاومت و مقابله با 
اسرائیل و مصر برای مقابله با داعش 

و گروه‌های تکفیری؛ وگرنه مصر همواره 
روابطش با اسرائیل بد نبوده است. اسد 
فردی سکولار بود و تفکراتی نزدیک به 
سیسی داشت و هر دو هم مخالف 
گروه‌های تندروی تکفیری بودند و هم 
با همزمان با ترکیه مشکل داشتند. 
بنابراین دلایل نزدیک بودن ایران به 
اسد و مصر به اسد متفاوت بود اما وجه 
ک حمایت از اسد بود. جالب  اشترا
است بدانید در نشستی که در اردن 

درباره سوریه برگزار شد از ایران و مصر 
دعوت نشد. انتظار می‌رفت که از ایران 
دعوت نشود اما دعوت نشدن مصر 
جالب توجه بود زیرا برگزارکنندگان آن 
گاه  نشست از مناسبات سیسی و اسد آ
بودند. حالا در نشست دی8 می‌شود 
زمینه‌های جدید همکاری میان مصر و 
ایران ایجاد شود برای جلوگیری از جنگ 
داخلی یا تجزیه سوریه زیرا هر دوی این 

حالات به ضرر ایران و مصر است«.

این تحلیلگر مسائل سیاست خارجی 
گر ایران و مصر  همچنین بیان کرد: »ا
بتوانند روابط خود را از سر بگیرند به 
نفع هر دوی آنهاست. مصر کشوری 
است با فرهنگی بسیار نزدیک به ایران 
و هم طرف ایرانی و هم طرف مصری 
مشتاق‌اند که روابط از سر گرفته شود 
اما موانعی بر سر این راه وجود دارد و 

آن آمریکا و اسرائیل‌اند«.
بهشتی‌پور در پایان گفت: »مسئولان 
ایرانی می‌گویند ما می‌توانیم با همه 
دنیا به جز اسرائیل ارتباط داشته 
ک این نیست که  باشیم. برای ایران ملا
چه کشوری به اسرائیل و آمریکا نزدیک 
است. مثلا ترکیه روابط نزدیکی با آمریکا 
دارد یا حتی قرارداد مهمی در سال 
1996 با اسرائیل امضا کرده که در میان 
همه این رخدادها و اظهارنظرهای 
بعضا تند مقامات ترکیه علیه اسرائیل 
اما آن قرارداد به قوت خود باقی است 
اما ایران با ترکیه ارتباط زیادی دارد. 
ک برای ایران آن است که کشورهای  ملا
مختلف آمادگی روابط با ما را دارند یا 
خیر و می‌توانند سودمند باشند یا نه. 
مصر هم از این قاعده مستثنی نیست 
اما آمریکا و اسرائیل دو مانع اصلی بر 
سر راه از سرگیری روابط ایران و مصر 

هستند«.

خبر ويژه

به گفته محمد اسامی، این پذیرفتنی نیست که یک نهاد بین المللی تنها به یک بعد ماجرا بپردازد 
و به بعد اصلی که عدم انجام تکالیف طرفین متعاهد است اشاره‌ای نداشته باشد.

کنش به اظهارات  رئیس سازمان انرژی اتمی پس از جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران در وا
کید کرد: آژانس باید بی‌طرفی خود  جدید »رافائل گروسی« مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی تا

را حفظ کند و رفتار حرفه‌ای داشته باشد.
محمد اسلامی با بیان اینکه الان موعد بررسی قطعنامه ۲۲۳۱ در سازمان ملل است که هر ۶ ماه برگزار 

می‌شود، بیان کرد: این قطعنامه ۲ فراز دارد که شامل پذیرش محدودیت‌هایی توسط ایران برای 
اعتمادسازی در ازای لغو تحریم‌ها و انجام تعهدات طرف مقابل است. معاون رئیس‌جمهور افزود: این 
پذیرفتنی نیست که یک نهاد بین المللی تنها به یک بعد ماجرا آن هم به صورت تحریک‌آمیز بپردازد 

و به بعد اصلی که عدم انجام تکالیف طرفین متعاهد است اشاره‌ای نداشته باشد.
رئیس سازمان انرژی اتمی در پایان گفت: ما از مدیرکل آژانس که یک دیپلمات با سابقه است انتظار 

داریم که این موارد را رعایت کند.

رئیس سازمان انرژی اتمی: 

مدیرکل آژانس بی‌طرفی این نهاد را حفظ کند

معاون رئیس جمهور: 

 درخواست کردیم قانون عفاف 
و حجاب به دولت ابلاغ نشود

معاون پارلمانی رئیس جمهور از درخواست 
دولت برای اباغ نشدن قانون حجاب جهت 

ارائه لایحه اصلاحی خبر داد.
شهرام دبیری در حاشیه جلسه هیئت دولت در 
جمع خبرنگاران، اظهارکرد: درخواست کردیم که 
قانون عفاف و حجاب به دولت ابلاغ نشود تا در 
آینده تصمیم گیری شود که آن را به صورت لایحه 
اصلاحی بفرستیم به مجلس؛ چون درخواست 
رییس مجلس هم این بوده که لایحه اصلاحی 

ارسال شود.
وی افزود :فعلا درخواست ما این بوده که شورای 

امنیت مداخله کند تا قانون ابلاغ نشود.

وزیر ارتباطات:

 رفع فیلترینگ 
در دستور کار دولت است

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان اینکه 
موضع دولت و این وزارتخانه در حوزه فیلترینگ 
مشخص است و پیگیری ها برای رفع فیلترینگ 
ادامه دارد، گفت: جلسات متعددی در مرکز ملی 
فضای مجازی برگزار شده و برون رفت از وضعیت 
موجود و اینکه از چه مسیری پیش برویم در 
دستور کار است. سیدستار هاشمی در حاشیه 
جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران در پاسخ 
به سوالی مبنی بر اینکه آیا رفع فیلترینگ کنار 
گذاشته شده است، گفت: موضع دولت و وزارت 
ارتباطات در حوزه فیلترینگ مشخص است و 

پیگیری ها بر همین رویکرد ادامه دارد.
هاشمی با بیان اینکه بیش از ۵۰ ساعت کار 
کارشناسی در مرکز ملی فضای مجازی در این 
زمینه برگزار شده است، افزود: نکته این است 
که روی موضوعات مهمی چون برون رفت از 
وضعیت موجود و اینکه از چه مسیری پیش 

برویم، جمع بندی صورت گرفته است.
کید بر اینکه رفع فیلترینگ در دستور  وی با تا
کار دولت است، در پاسخ به سوالی درباره انتشار 
اسامی ۱۵ نفر از اعضای شورای عالی فضای 
مجازی به عنوان مخالفان رفع فیلتر اظهار 
داشت: بخشی از اینها گمانه زنی است؛ ما به 
گر  دنبال گفت و گو و اعتماد سازی هستیم زیرا ا
قرار است تصمیمی گرفته شود باید مبنای دقیقی 

داشته باشد که دوباره فیلترینگ باز نگردد.

سخنگوی دولت:

 پیگیری ما بر این است که بتوانیم از 
کره، موضوعات را حل کنیم طریق مذا

کنش به تهدیداتی درباره  سخنگوی دولت در وا
فعال‌شدن مکانیسم ماشه، اظهار کرد: امیدوار 
هستیم عقلانیت بیشتری در تصمیم‌گیری‌های 
غرب وجود داشته باشه تا بتوانیم از طریقی 
دیپلماسی که همکاران وزارت خارجه برای آن 

تلاش می‌کنند بتوانیم مسائل را حل کنیم.
فاطمه مهاجرانی در حاشیه جلسه هیئت 
کنش به تهدیداتی درباره فعال‌شدن  دولت در وا
کید شده که  مکانیسم ماشه، اظهار کرد: بارها تأ
کره  پیگیری ما بر این است بتوانیم از طریق مذا
موضوعات را حل ‌کنیم. ایران اهل گفت‌وگوست 
کره انجام می‌دهد  و تمام تاش‌ خود را برای مذا
در  بیشتری  عقلانیت  هستیم  امیدوار  و 
تصمیم‌گیری‌های غرب وجود داشته باشه تا 
بتوانیم از طریقی دیپلماسی که همکاران وزارت 
خارجه برای آن تاش می‌کنند مسائل را حل 

کنیم.

 افشای توافق محرمانه واشنگتن 
و تل‌آویو درباره برنامه هسته‌ای 

رژیم صهیونیستی
اسناد محرمانه‌ای که به تازگی منتشر شده است 
از وجود توافقی میان واشنگتن و تل‌آویو درباره 
برنامه هسته‌ای رژیم صهیونیستی خبر می‌دهد.
برخی اسناد محرمانه منتشر شده نشان می‌دهد 
که ایالات متحده آمریکا از دهه ۱۹۶۰ مطلع بود که 
اسرائیل قادر به تولید پلوتونیوم قابل استفاده در 
ساخت ساح‌های هسته‌ای در مرکز تحقیقات 

هسته‌ای »دیمونا« است.
آرشیو امنیت ملی آمریکا که در سال ۱۹۸۵ توسط 
روزنامه نگاران و دانشگاهیان تاسیس شد، 
مجموعه جدیدی از اسناد مرتبط با برنامه هسته 

ای رژیم اسرائیل را منتشر کرد.
این اسناد نشان می‌دهد که کمیته اطلاعات 
انرژی اتمی آمریکا در گزارش خود در دسامبر ۱۹۶۰ 
کید کرده بود که پروژه هسته‌ای  برای اولین بار تا
در دیمونا شامل یک کارخانه بازفرآوری پلوتونیوم 
است و این پروژه با برنامه تسلیحات هسته ای 

مرتبط خواهد بود.
در این گزارش آمده است: سرویس اطلاعات 
ایالات متحده آمریکا هنوز موضوع بازفرآوری را تا 
اواخر دهه ۱۹۶۰ تعیین تکلیف نکرده بود تا اینکه 
برنامه اسرائیل به مرحله‌ای رسید که آن را قادر 
به تولید ساح‌های هسته‌ای کرد و این موضوع 
واشنگتن را وادار کرد تا »توافق محرمانه‌ای« را 
بپذیرد که اسرائیل را یک »دولت هسته‌ای غیر 

علنی« می‌دانست.

۲ نکته مأموریت سخت ترامپ
مسائل  کارشناس  ؛  سفالگر سامان 

بین‌الملل
مدت زمان زیادی تا بازگشت دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور منتخب آمریکا به کاخ سفید 
و به دست گرفتن سکان ریاست جمهوری 
در 20 ژانویه باقی نمانده است. از این رو، 
تحلیل و تفسیرهای مختلفی با محوریت 
رویکردهای آتی وی در قدرت و جهت گیری 
های دولتش در حوزه های مختلف مطرح 
می‌شود. در این میان، شاهدیم پیش از 
حضور ترامپ در کاخ سفید، موجی از بی 
اعتمادی فزاینده مردم به وی و دولتش و 
البته کلیت نظام حکمرانی در آمریکا در حال 

آشکار شدن است.
در  گالوپ  مؤسسه  نمونه،  عنوان  به 
جدیدترین نتیجه نظرسنجی اش نوشت، 
تنها 28 درصد مردم آمریکا به معنای واقعی 
کلمه به دموکراتیک بودن کشورشان باور 
دارند. این آمار پایین‌ترین میزان در تاریخ 
نظرسنجی‌های مؤسسه با این محوریت 
است. جالب اینکه در همین نظرسنجی، 
عمده دغدغه مردم آمریکا به جای دموکراسی 
در آمریکا، مشکلات اقتصادی عنوان شده 
است. این یعنی دیگر دموکراسی اولویت 
مردم آمریکا نیست و آن‌ها به فکر تأمین 

حداقل نیازهای اقتصادی خود هستند.
خبرگزاری آسوشیتدپرس نیز در نظرسنجی 
ای که یافته هایش به تازگی منتشر شد، 
نوشت، از هر 10 آمریکایی، هفت نفر به شدت 
هیچ اعتمادی به کابینه آتی ترامپ و گزینه 
های مطرح برای به دست گرفتن قدرت 
ندارند. این موضوع تا حد زیادی معلول 
اقدامات جنجالی ترامپ در روزهای پس از 
پیروزی اش در انتخابات ریاست جمهوری 

آمریکاست.
کنون افرادی  کافی است توجه کنیم وی تا
نظیر پدرهای دو دامادش را به سِــمت هایی 
نظیر مشاورش در امور کشورهای عربی و 
غرب آسیا و سفیر آمریکا در فرانسه منصوب 
کرده است و البته وکلایش نیز کرسی های 
مهم قدرت در وزارت دادگستری و دیوان 
عالی آمریکا را اشغال کرده اند. ورای همه 
این ها، ترامپ زنی را که با پسر بزرگش رابطه 
نامشروع داشت، به عنوان سفیر آمریکا در 
یونان انتخاب کرد. افراد نزدیک به وی نیز 
به تازگی به نشریات معروف آمریکایی اعلام 
کرده اند، برای ترامپ، بیش از صلاحیت 
شخصی افراد جهت تصدی کرسی های 
قدرت، وفاداریشان  به شخص رئیس جمهور 

مطرح است.
افشای این موضوعات نقشی مهم و پررنگ 
در کاهش فزاینده اعتماد عمومی به ترامپ و 
دولت آتی‌اش بازی کرده و این در حالی است 
که رئیس جمهور آمریکا برای پیشبرد مؤثر 
برنامه هایش در دو حوزه داخلی و خارجی 
، نیاز به اعتماد  افکار عمومی آمریکا و  کشور
گر  حمایت آنها دارد. از این رو، بیراه نیست ا
بگوییم اصلی ترین چالش ترامپ در دوره 
جدید حضورش در قدرت، جلب اعتماد 
مردم این کشور در حمایت از سیاست ها و 
اقداماتش است. با وجود این، اصلِ کاهش 
اعتماد عمومی به ترامپ که در نظرسنجی 
های مختلف در آمریکا نیز بازتاب یافته، در 

نوع خود با دو پیام مهم همراه است.
نخست، اینکه ایده دموکراسی آمریکایی از 
درون با برخی گسست ها و چالش ها مواجه 
شده و آمریکا در حال حرکت به سمت چشم 
اندازهایی است که همواره خود و گفتمان 
قدرتش را در نقطه مقابل آن ها تعریف می 
کرد. اینکه مردم آمریکا دیگر اعتمادی به 
خود  دولتمردان  و  آمریکایی  دموکراسی 
نظام  برای  بزرگی  بسیار  چالش  ندارند، 
حکمرانی در این کشور است و می تواند در 
، بحران‌های جدی و  آینده نه چندان دور
عدیده ای را برای واشنگتن در حوزه های 
مختلف ایجاد کند. همین موضوع بود که 
سبب شد برخی از تئوریسین های علوم 
سیاسی آمریکا نسبت به انفجار شکاف های 
داخلی در کشورشان در آینده هشدار دهند.
دوم، اینکه بی اعتمادی فزاینده مردم آمریکا 
به نظام حکمرانی و دولت های مختلف 
کشورشان، در نوع خود از تغییر فضای سپهر 
سیاسی در این کشور حکایت دارد. آمریکا 
کنون شاهد دولتمردانی است که به جای  ا
خدمت به منافع مردم، به نحوی صریح 
منافع شخصی خود را اولویت می بخشند و 
چهره های نزدیک به آن ها نیز از طرح چنین 
موضوعی ابایی ندارند. از این رو، بیراه نیست 
گر بگوییم مردم، بخش گمشده ماجرای  ا
حکمرانی در آمریکا هستند و آنچه مرکزیت 
دارد، منافع ثروتمندان و ذی نفوذان است. 
معادله ای که از چشم اندازی کلان می‌تواند 
تسهیل کننده افول بیش از پیش موقعیت 
هژمونیک آمریکا در عرصه بین المللی باشد.

قطعنامه ضدایرانی پیشنهادی کانادا با ادعاها و اتهام‌های 
حقوق بشری در حالی در مجمع عمومی سازمان ملل تصویب 
شد که این کشور در میانه نقض‌های مستمر و گسترده حقوق 
بشر در عرصه‌های داخلی و خارجی روی ریل استانداردهای 

دوگانه همتایان غربی خود پیش می‌رود.
 ۲۷ سه‌شنبه،   ،UNGA ملل  سازمان  عمومی  مجمع 
را  کانادا  ازسوی  ارائه‌شده  ضدایرانی  قطعنامه   ۱۴۰۳ آذر 
کرد؛ پیش‌نویس این قطعنامه اواخر آبان سال  تصویب 
 جاری در کمیته سوم مجمع عمومی سازمان ملل تصویب 

شده بود.
قطعنامه یادشده درباره نقض ادعایی حقوق بشر در ایران با 
کمترین رای موافق تصویب شد؛ در حالی که شمار آرای موافق 
این قطعنامه ۸۰ رای بود، تعداد آرای مخالف و ممتنع به ترتیب 

۲۷ و ۶۸ رای اعلام شد.
قطعنامه ضدایرانی حقوق بشری کانادا که هر ساله مطرح 
می‌شود، این بار شاهد رای شکننده‌ای بود؛ روند نزولی آرای 
موافق این قطعنامه نشان می‌دهد که سیاسی‌کاری‌های کانادا 
به‌عنوان مدعی حقوق بشر بیش از هر زمان دیگری آشکار 

شده است.
کانادا هر سال براساس انگیزه‌های سیاسی قطعنامه‌ ضدایرانی 
را با ادعای نقض حقوق بشر به مجمع عمومی سازمان ملل 
ارائه می‌کند؛ این قطعنامه‌ها نخست در جلسه کمیته سوم 
مجمع عمومی مورد بررسی قرار گرفته و در نهایت برای 

رای‌گیری به مجمع می‌روند.
که  است  کرده  کید  تا همواره  ایران  اسامی  جمهوری 
قطعنامه‌های یادشده با ادعای نقض حقوق بشر به دلیل 

داشتن انگیزه‌های سیاسی، مردود هستند.
نماینده ایران در نشست روز سه‌شنبه مجمع عمومی سازمان 
ملل، ضمن تکرار موضع کشورمان، تصویب این قطعنامه را 
مغرضانه و ناعادلانه خواند؛ زهرا ارشادی، معاون نماینده 
دائم ایران در سازمان ملل درپی تصویب قطعنامه یادشده 
در کمیته سوم مجمع عمومی سازمان ملل در آبان، ضمن 
، به  انتقاد از استانداردهای دوگانه غرب در زمینه حقوق بشر
اتخاذ چنین استانداردهایی ازسوی کانادا اشاره و اظهار کرد 
که اتاوا در موضوع حمله‌های تروریستی علیه ایران سکوت 

کرکننده‌ای داشته است.
وی همچنین به موضوع تلاش نظام‌مند کانادا برای جلوگیری از 
فرآیندهای دموکراتیک ایران ازجمله امتناع از دادن اجازه رای 
دادن به ایرانی‌های مقیم کانادا، گفت: حامیان جنایت‌های 
شنیع رژیم کودک‌کش اسرائیل از قطعنامه ضدایرانی حمایت 

کردند.
آمریکا، انگلیس، فرانسه و آلمان به‌عنوان کشورهایی که خود 
به دلیل نقض گسترده حقوق بشر در عرصه‌های داخلی و 
خارجی با انتقادهای گسترده و محکومت‌های متعدد در 
سازمان‌ها و مجامع بین‌المللی مواجه هستند، از حامیان 
نمایش ضدایرانی سالانه کانادا در مجمع عمومی سازمان 

ملل محسوب می‌شوند.
کارنامه حقوق بشری کانادا فهرست بلندی از موارد نقض 
حقوق بشر در زمینه‌های مختلف است؛ نقض تاریخی، 
گسترده و انکارناپذیر حقوق بومیان، نژادپرستی، سیاست‌های 
ضدمهاجرتی، خشونت پلیس و نقض حقوق زندانیان ازجمله 
مهم‌ترین و پرتکرارترین موارد نقض حقوق بشر ازسوی این 

کشور هستند.
واقعیت وضعیت حقوق بشر در کانادا در گزارش‌های سازمان‌ها 
و نهادهای حقوق بشری به‌خوبی ترسیم شده است؛ به‌عنوان 
مثال، دیده‌بان حقوق بشر در گزارش سالانه خود از وضعیت 
حقوق بشر در کانادا در سال ۲۰۲۳ طیفی از »چالش‌های عمیقا 

ریشه‌دار حقوق بشری« را اعلام کرد.
دیده‌بان حقوق بشر در گزارش خود از نقض حقوق بومیان در 
کانادا به‌عنوان یک چالش حقوق بشری تاریخی یاد و شکل‌ها 
و ابعاد مختلف این روند را با آوردن نمونه‌های مختلف تشریح 
کرد؛ حقوق بومیان در کانادا نه فقط با نقض حقوق سرزمینی 
بلکه به شکل خشونت‌های گسترده علیه زنان و دختران 
بومی، بی‌توجهی پلیس و سسیستم کیفری به قتل و ناپدید 
شدن زنان و دختران بومی، سهم بالای جمعیت بومی از آمار 
زندانیان و سهم بالای کودکان بومی از فرآیندهای جداسازی 
از خانواده‌ها به بهانه حمایت اجتماعی نقض شده و نادیده 

گرفته می‌شوند.
اصلی‌ترین  از  نیز  کانادا  در  مهاجرتی  بازداشتگاه‌های 
کشور مدعی استقبال  این  کز نقض حقوق بشر در  مرا

حقوق  دیده‌بان  گزارش  براساس  هستند؛  مهاجران  از 
، نقض حقوق  کز ، گذشته از وضعیت بحرانی این مرا بشر
 بشری معلولان در بازداشتگاه‌های مهاجرتی کانادا بسیار 

نگران‌کننده است.
این گزارش همچنین با اشاره به مصونیت از مجازات شرکت‌های 
ک کانادا مستقر در خارج از مرزهای این  معدنی و تولید پوشا
، آورده است که امتناع اتاوا از ارائه کمک‌های کنسولی  کشور
یا بازگرداندن اتباع کانادایی داعشی گرفتار در اردوگاه‌های 
داعش نشان‌دهنده شکست این کشور در تامین حقوق بشر 

فرامرزی هستند.
کنون اقدام معناداری در مسیر پایان  در عین حال، کانادا تا
دادن به جنایت‌های رژیم صهیونیستی در غزه طی یک سال 
اخیر انجام نداده است؛ اتاوا در همدلی با رژیم صهیونیستی 
دست به سرکوب گسترده حامیان فلسطین در این کشور زد.

گزارش دیده‌بان حقوق بشر همچنین اعام کرد که کانادا 
به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان گازهای گلخانه‌ای، 
ناقض قوانین اقلیمی به‌عنوان بخش مهمی از حقوق بشری 

است.
( گزارشگر  در عین حال، در ماه سپتامبر سال جاری )شهریور
ویژه سازمان ملل در زمینه شکل‌های معاصر برده‌داری، از 
گیر اقدام  دولت کانادا خواست برای مبارزه با این مشکل فرا
کند؛ گستردگی این بحران در کانادا به حدی است که از این 
کشور به عنوان محل پرورش برده‌داری مدرن هم یاد می‌شود.
کانادا با داشتن چنین کارنامه سیاه حقوق بشری در حال 
ایفای نمایش اتهام‌زنی به دیگر کشورها در زمینه حقوق بشر 
با انگیزه سیاسی است؛ اتاوا برای ادامه دادن به این نمایش 
قصد دارد برای عضویت در شورای حقوق بشر سازمان ملل 

در دوره ۳۰-۲۰۲۸ نامزد شود.
استانداردهای دوگانه غرب در زمینه حقوق بشر با هدف 
تامین منافع نامشروع، کانادا و دیگر کشورهای غربی را دچار 
اتهام‌زنی‌های بیمارگونه‌ای کرده است که سبب می‌شود 
تناقض‌های آن‌ها در زمینه حقوق بشر به شکل عریان‌تری خود 
را نمودار کند؛ در عین حال، چنین اتهام‌زنی‌هایی نمی‌تواند 
کمکی به فهرست بلند نقض حقوق بشر در کارنامه‌های سیاه 

این کشورها کند.

کارنامه حقوق بشری کانادا چه می‌گوید؟

کانادا رأی شکننده سازمان ملل به نمایش ضدایرانی 
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کید بر استمرار ارز ترجیحی برای واردات کالاهای اساسی و دارو گفت:  رئیس کل بانک مرکزی با تا
سامانه ارز تجاری تعیین کننده نرخ مرجع بازار خواهد بود و نرخ کشف شده در بازار ارز تجاری بر 
معاملات ارزی کشور غالب ‌خواهد شد. دکتر محمدرضا فرزین ضمن تشریح سیاست جدید ارزی 
بانک مرکزی گفت:از دو سال پیش اتخاذ سیاست های جدید در دستور کار بانک مرکزی قرار گرفت و 
در همین راستا  مرکز مبادله ارز و طلای ایران شکل گرفت و تلاش شد بخشی از نیازهای ارزی کشور در 
سامانه نیما تأمین شود. براین اساس نرخ‌گذاری در سامانه نیما براساس نرخ بانک مرکزی انجام شد.
کید قانون برنامه و سایر قوانین بر تشکیل بازاری بود که نرخ ارز در آن براساس  دکتر فرزین افزود: تأ
که از این منظر  کم بر یک بازار عمل کند؛ چرا عرضه وتقاضا شکل بگیرد و براساس شاخص های حا

نیما یک سامانه بود و کارکردهای یک بازار را نداشت. لذا تلاش‌ برای ایجاد بازار این بازار آغاز شد اما 
زیرساخت های مرتبط با سامانه موجود نبود و طراحی آن نیز امری دشوار بود. 

وی با بیان اینکه بازار ارز تجاری نخسین بازار ارز حواله در کشور است، تصریح کرد: این بازار به گونه 
ای است که ارز تجاری به صورت بازار و در قالب حراج در اختیار متقاضیان قرار می‌ گیرد و پیش از این 
و در هیچ دوره ای چنین بازاری وجود نداشته است. پیش از این بازار متشکل ارزی وجود داشت که 
صرفاً بازار مرتبط با اسکناس ارز بود. همچنین از نظر حجم معاملات نیز حجم بازار حواله در سال 
گذشته 70 میلیارد دلار بود، در حالی که حجم بازار اسکناس حدود دو الی سه میلیارد دلار بود. لذا 

همانطور که مشخص است اعداد حواله و اسکناس بسیار متفاوت است.‌

رئیس کل بانک مرکزی:

خ مرجع بازار سامانه ارز تجاری تعیین کننده نر

ح کرد:  کارشناس بازار مسکن مطر

بازار مسکن در سایه تحولات سوریه 
و دلار قرار گرفته است

بازار مسکن همواره تحت‌ تاثیر بازارهای موازی 
سقوط  است.  بوده  منطقه‌ای  تحولات  و 
دولت سوریه و در پی آن افزایش قیمت دلار 
نگرانی‌هایی را در خصوص بازار مسکن به وجود 
کنون این سوال مطرح است که در  آورده است. ا
بحبوبه این تحولات و رشد قیمت در بازارهای 
موازی چه اتفاقی برای بازار مسکن رخ می‌دهد؟ 
منصور غیبی، کارشناس بازار مسکن در گفت‌وگو 
با تجارت‌نیوز به بررسی وضعیت بازار پرداخته 
و توصیه‌هایی را برای خریداران مسکن مطرح 
کرده است.  بازار مسکن همواره تحت تاثیر 
بازارهای موازی به‌ویژه بازار ارز بوده است. 
شواهد نشان می‌دهد که طی سالیان گذشته با 
رشد قیمت دلار، قیمت مسکن هم با گپ زمانی 
رشد کرده است. همچنین تحولات منطقه نیز 
تاثیر غیرمستقیمی بر بازار مسکن داشته است. 
بر اساس همین فرمول، با توجه به رشد بی‌سابقه 
قیمت دلار طی هفته‌های اخیر و تحولات 
سیاسی در سوریه، آیا بازار مسکن مسکن نیز 

دستخوش تغییرات قیمتی خواهد شد؟

 التهابات ارزی تاثیری بر 
بازار مسکن نداشته است

منصور غیبی، کارشناس بازار مسکن تصریح کرد: 
»با وجود التهابات ارزی و افزایش قیمت دلار، 
شاهد آن هستیم که در بازار مسکن دیگر مراجعه 
بسیاری برای خرید یا افزایش قیمت ملک به 

دلیل ذشد قیمت ارز مشاهده نمی‌شود.«
او افزود: »پیش از این بدین شکل نبود؛ در 
گذشته کوچک‌ترین التهابات ارزی تاثیر خود را به 
لحاظ روانی و آنی در بازار مسکن نمودار می‌کرد.«

امنیت به اولویت اول مردم تبدیل شده و 
امور اقتصادی در مرتبه بعدی است

این کارشناس بازار مسکن عنوان کرد: »در حال 
، ناشی از  ، از جمله دلار ، افزایش قیمت ارز حاضر
سایه جنگ در منطقه است که نشان می‌دهد 
امنیت برای مردم در درجه اول اولویت دارد و 

امور اقتصادی در مرتبه بعد قرار می‌گیرد.«
گر جنگ، فضای مبارزاتی  غیبی بیان کرد: »ا
و اختلافات موجود در منطقه بین کشورها و 
گروه‌های مختلف وجود نداشت و همچنین 
گر ماهیت اقتصادی  افزایش قیمت ارز نیز ا
داشت ۱۰۰ درصد بر اوضاع مسکن در کشور ما 
نیز تاثیر می‌گذاشت و باعث گرانی و افزایش کاذب 

می‌شد.«

مردم به دنبال تبدیل خانه‌های کوچک 
متراژ به بزرگ‌متراژ هستند

غیبی ادامه داد: »علاوه بر این، ما با سه پدیده در 
سال ۱۴۰۳ مواجه بودیم؛ انتخابات داخلی، میانه 
میدان جنگ منطقه‌ای و در نهایت انتخابات 

ریاست جمهوری آمریکا.«
او افزود: »پس از اتمام این موارد، به نظر می‌رسد 
کنون شاهد حضور  که گره ذهنی مردم باز شده و ا
میدانی مردم برای سوال و جواب و تبدیل 
وضعیت متراژ کوچک به متراژ بزرگ‌تر یا خرید 

خانه اولی‌ها و نظایر آن هستیم.«

تحولات سوریه پدیده‌ای حاشیه‌ای است و 
آثار آن در آینده مشخص می‌شود

غیبی درباره آینده بازار مسکن عنوان کرد: »این 
تحرک، به ویژه در ماه آذر نسبت به سایر ماه‌های 
سال، نشانی از غنای بازار مسکن دارد و موید 
این موضوع است که در این مسیر ممکن است 
با غنای بیشتری از بازار مسکن در آینده مواجه 
شویم.« او افزود: »هرچند تهدیدات منطقه‌ای، 
از جمله در کشور سوریه، پدیده‌ و حاشیه‌ای‌ 
جدید است که باید زمان بگذرد تا ببینیم چه 

تاثیری بر بازار خواهد گذاشت.«

گر مردم پول خرید مسکن را دارند  ا
منتظر کاهش قیمت نمانند

غیبی در ادامه به خریدارانی که بودجه و اعتبار 
کافی برای خرید مسکن را دارند، توصیه کرد: 
»با این حال، منهای تمام روابط بین‌المللی و 
گر مصرف‌کننده‌ای  انتخابات داخلی و خارجی، ا
پول و اعتبار لازم برای خرید مسکن را داشته باشد، 

نباید معطل کاهش قیمت برای خرید باشد.«

 افزایش‌ قیمت مسکن ۱۰۰ درصدی است 
اما کاهش‌ها ۱۰ درصدی!

کرد: »در  بیان  بازار مسکن  کارشناس  این 
سال‌های گذشته نیز اثبات شده، آن‌طور که 
قیمت ملک بالا می‌رود، کاهش آن به همان 
اندازه نیست. در مطالعات پنج دوره ۶ ساله 
شاهد افزایش قیمت مسکن به میزان ۱۰۰ یا ۱۵۰ 
درصد و گاه تا ۲۲۰ درصد بوده‌ایم، اما کاهش 
کسیمم ۱۱ تا ۱۵ یا ۲۰ درصد بوده است.  قیمت ما
به عبارتی، بازار مسکن با ۱۰۰ درصد افزایش و ۱۰ 

درصد کاهش مواجه می‌شود.«
کید کرد: »بنابراین، مصرف‌کننده نباید به  او تا
امید آن ۱۰ درصد کاهش، فضای پیش‌بینی 
نشده ۹۰ درصد افزایش قیمت را برای خود 
متصور شود و بر خود تحمیل کند؛ این توصیه‌ای 

جدی برای خریداران مصرفی بازار است.«

گزارش

شانس ۵ درصدی متقاضیان؛

  ۱۵۰ هزار نفر متقاضی 
خرید ۸ هزار خودرو شدند

در دور جدید عرضه خودروهای وارداتی 
۱۵۰ هزار نفر ثبت نام برای خرید ۸ هزار 
خودرو ثبت نام کردند؛ بنابراین شانس 
برنده شدن متقاضیان به کمتر از ۵ درصد 

رسیده است.
سامانه یکپارچه عرضه خودروهای وارداتی 
با عرضه ٢٩ مدل خودرو از روز یکشنبه ۱۱ 
آذر ماه بازگشایی شد تا متقاضیانی که در 
موعد مقرر اقدام به تعریف حساب وکالتی 
می‌کنند بتوانند از بین خودروهای عرضه 
، پنج اولویت مورد نظر  شده در این دور

خود را انتخاب کنند.
پس از اتمام مهلت ثبت نام، قرعه کشی 
این خودروها ابتدای هفته جاری برگزار 
شد و آنطور که مهدی ضیغمی مدیر طرح 
واردات خودروی وزارت صمت اعام کرد 
۱۵۰ هزار نفر متقاضی خرید خودروهای 

وارداتی شده بودند.
نکته جالب توجه آنکه در این دور صرفاً 
۸ هزار خودرو عرضه شده بود بنابراین 
شانس برنده شدن متقاضیان به کمتر از 

۵ درصد تنزل پیدا کرد.

عدم همخوانی واردات با نیاز بازار
اینکه واردات خودرو طی  به  با توجه 
تقریباً ۵ سال ممنوع بود پس از آزادسازی 
واردات شاهد عرضه‌های قطره چکانی 
خودروهای خارجی به بازار بودیم اما به 
مرور روند واردات سرعت گرفت و به مرز ۳۰ 
هزار دستگاه رسید؛ بر همین مبنا نیز طبق 
آخرین آمار گمرک ایران در هشت ماهه 
سال جاری ۲۹ هزار و ۴۱۸ دستگاه خودرو 
سواری نو به ارزش ۶۱۷ میلیون و ۵۰۰ هزار 
دلار از گمرکات کشور ترخیص قطعی شده 
اما این ارقام با وعده‌های متولیان و البته 

نیاز بازار داخل همخوانی ندارد.
در همین راستا نیز مجلس شورای اسلامی 
در جریان بررسی لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ 
تصمیمات جدیدی برای واردات خودرو 
گرفت که یکی از مهم‌ترین آنها افزایش 
تخصیص ارز به این بخش بود؛ کمیسیون 
تلفیق مجلس مصوب کرد که سه‌میلیارد و 
۳۰۰ میلیون دلار صرف واردات خودروهای 

نو و کارکرده شود.
همچنین مجلس با اصاح پیش بینی 
 ۱۰۰ تعرفه  اعمال  خصوص  در  دولت 
درصدی برای واردات، مصوب کرده که 
واردات خودرو باید با تعرفه ۶۰ درصد انجام 
شود؛ البته در این مصوبه مشخص نشده 
این تعرفه برای کدام خودروهاست. برای 
مثال تعرفه خودروهای زیر ۱۵۰۰ سی‌سی، 
بین ۱۵۰۰ تا ۲۰۰۰ سی‌سی و ۲۰۰۰ تا ۲۵۰۰ 
سی‌سی با هم متفاوت است که سال جاری 
تعرفه هرکدام به ترتیب ۵۵، ۷۵ و ۹۵ درصد 
بوده است. مجلس اما مشخص نکرده که 
تعرفه اعلامی برای چه خودروهایی با چه 

مشخصاتی هستند.
نکته دیگر اینکه موضوع »مزایده مجوز 
شد  مکلف  دولت  و  حذف  واردات« 
آئین‌نامه واردات خودرو را بر اساس یک 
روش رقابتی تنظیم کند. ایرانیان خارج از 
کشور نیز مجموعاً تا سقف ۱۰۰ میلیون یورو 

می‌توانند در سال ۱۴۰۴ خودرو وارد کنند.
همچنین طبق مصوبه مجلس، واردات 
خودرو در مقابل صادرات مشمول رفع 
است.  شده  صادرکنندگان  ارزی  تعهد 
بنابراین صادرکنندگان انواع کالا برای رفع 
تعهد ارزی می‌توانند ارز حاصل از صادرات 
خود را به واردات خودرو تخصیص دهند که 
این موضوع نیز می‌تواند به تسهیل واردات 

خودرو کمک کند.
نکته دیگر آنکه وزارت صمت تصمیم گرفته 
وضعیت عرضه خودرو از سوی شرکت‌های 
که  واردکننده را نیز تغییر دهد؛ آنطور 
ضیغمی گفته »در آینده بسیار نزدیک صرفاً 
شرکت‌هایی می‌توانند نسبت به واردات 
خودرو اقدام کنند که بتوانند از منابعی 
خودروی خود را وارد کنند که قیمت ارزی 
آن خودرو به نسبت سایر تأمین کننده‌ها 
قیمت پایین‌تری باشد تا بتوانند رقابت 
کنند و به تنظیم بازار کشور نیز کمک قابل 
توجهی را انجام دهند که این به زودی 
کید کرده  اجرایی خواهد شد.« او البته تا
که کاهش جدی قیمت گمرکی بسیاری از 

خودروها نیز صورت خواهد پذیرفت.
بر این اساس، هنوز لایحه بودجه در 
مجلس است و احتمالاً تغییرات دیگری 
نیز در حوزه واردات خودرو صورت خواهد 
گرفت اما تا به اینجای کار به نظر می‌رسد 
وضعیت واردات خودرو نسبت به سال 

جاری بهبود یابد.

کره مزدی « از ایده‌های جدید برای مذا گار  گزارش» روز

؛ پیش شرط مزد عادلانه اصلاح قانون کار
در نشست‌های اخیر تخصصی مزد در 
کار و تامین اجتماعی نکات  موسسه 
تعیین  فنی  مسائل  درباره  متنوعی 
دستمزد در شورای عالی کار مطرح شد از 
فاصله سهم دریافتی کارگران ایرانی از کل 
تولید ناخالص داخلی کشور و مقایسه آن 
با متوسط سایر کشورهای جهان مطرح 
یا پیشنهاداتی که در حوزه مزد تعادلی و 
مزد شناور... مباحثی جدید در این حوزه 
محسوب می‌شوند که هریک به تنها قابل 

بررسی هستند. 
البته نباید فراموش کرد که همواره در 
با  مزد  بررسی  تخصصی  کارگروه‌های 
کارشناس دولت و  حضور نمایندگان 
بخش خصوصی، بیشتر مباحثی مانند 
مزد منطقه‌ای و مزد مشاغل و صنایع 
مطرح شده که از دیدگاه کارشناسان 
بخش کارگری و فعالین کارگری به‌عنوان 
طرح‌هایی مضر به حال جامعه کارگری 
ارزیابی و شناخته می‌شد؛ جامعه‌ای که به 
کنون  نظر این فعالین و کارشناسان، هم ا
نیز حال و روز خوشی ندارد و با این طرح‌ها 
بار منفی مضاعفی روی دوش وی گذاشته 
شده و وضعیت ریخت‌شناسی بازار کار 

کنون نیز بدتر می‌کند.  کشور را از ا
در نشست‌های اخیر، مباحث مهمی 
مثل فاصله ۱۶ درصدی سهم کارگران 
ایرانی از GDP )تولید ناخالص داخلی( 
از سهم متوسط سایر کارگران جهان از 
تولید ناخالص داخلی کشورهای خود 
سخن گفته شد؛ آماری که گویای سهم 
بسیار کمتر کارگر ایرانی از کل ثروت تولید 

شده از جامعه خودش است. 
همچنین در این جلسات، مطرح شد: در 
ایران کف حداقل دستمزد، همواره کمتر 
از نرخ تعادلی مزد بازار است. درحالی که 
از نظر فنی کف دستمزد بالاتر از دستمزد 
تعادلی باید تصویب شود. و در این رابطه 
توصیه شد: در اغلب کشورهای دنیا مزد 
تعادلی بازار از حداقل دستمزد مصوب 
کمتر است و اصلا فلسفه تضمین حداقل 
دستمزد، برابر یا بالاتر نگهداشتن مزد کارگر 
از این نرخ است. برای رسیدن به دستمزد 
تعادلی و نزدیک شدن حداقل دستمزد، 
باید به فرمولی رسید که مزد بیش از میزان 
سال‌های گذشته افزایش یابد.  از سوی 
، ایده شناور ساختن مزد مانند  دیگر
کشورهای پر تورمی مثل آرژانتین و ترکیه 
برای ایران نیز مطرح شده است؛ زیرا تورم 
موجب می‌شود که مدام حداقل دستمزد 

از مزد تعادلی بازار کمتر شود. 
البته این ایده نیز در برخی از اقتصاددانان 
گر در شرایط وضع  مستقل وجود دارد که ا
شدن نرخ مزد شناور و برابرسازی حداقل 
دستمزد با نرخ متوسط تعادلی مزد در 
، بنگاه‌ها یا کارگاه‌هایی توان پرداخت  بازار
کارایی و کوچک  مزد را ندارند، مشکل از نا
بودن و غیررقابتی بودن آن‌هاست و دولت 
نباید با رانت کنترل دستوری نرخ مزد، به 
آن‌ها تنفس مصنوعی دهد و همانطور 
که قرار نیست در یک اقتصاد متعارف 
همه امکان خرید برخی کالاهای لوکس را 
داشته باشند، قرار نیست همه با حداقل 
بهره‌وری و با حداقل سرمایه ناچیز کارفرما 
شوند؛ زیرا قیمت نیروی کار و هزینه‌های 
تولید را نمی‌توان بیش از این سرکوب کرد! 

؛  اصلاح صنایع و اصلاح قانون کار
پیش شرط مزد عادلانه

اقتصادی  کارشناسان  رابطه  این  در 
صاحب‌نظر در حوزه اشتغال دیدگاه‌های 
گرمابی  ابوالفضل  دارند.  را  متفاوتی 
)اقتصاددان و کارشناس اقتصاد کلان و 
اشتغال( در این رابطه توضیح می‌دهد: 
موضوع مزد و حواشی تعیین آن را در ایران 

به عنوان یک موضوع مطالعه خاص و 
متفاوت با اغلب کشورهای جهان در نظر 
گرفت. برای مثال تعیین مزد را باید در 
ایران را باید باتوجه به ساختار مزد و تورم، 
باید با اقتصادهایی مثل ونزوئلا مقایسه 
کرد که هم نفت‌خیز هستند و هم از نظر 

نهادی دچار نابسامانی هستند. 
وی افزود: ما در ایران انباشت سرمایه 
بالایی به شکل انباشت ماشین آلات 
و تجهیزات مستهلک، ساختمان‌ها و 
اراضی خالی انباشته شده و سوله‌های 
نیمه فعال و غیرفعال در صنایع بالادستی 
خودمان داریم. سیستم بانکی و بخش 
، پتروشیمی  انرژی اقتصاد ایران )نفت، گاز
و پالایشگاهی( سرشار از این سرمایه 
انباشته هستند. در مقابل سطح پایین 
سرمایه‌گذاری و سطح پایین فناوری نیز 
همزمان با این انباشت در واحدهای 
بالادستی و پایین دستی وجود دارد. 
این موضوع باعث شده ارزش تولید 
شده یک کارگر ایرانی در یک روز کاری در 
صنایع پایین دستی و کوچک و متوسط، 
کسر بسیار کوچکی از ارزشی باشد که 
کارگر در صنایع بالادستی و بخش مالی 
و بانکی یادشده تحت عنوان نیروی کار 
ایجاد می‌کند.  گرمابی ادامه داد: بنابراین 
وقتی محصولات در بازار عرضه می‌شوند 
و قیمت کالاها در بازار مشخص می‌شوند، 
یک انتقال ارزش از صنایع پایین‌دستی به 
صنایع بالادستی در کشور رخ می‌دهد. 
این امر شرط تحقق نرخ سود بالا در 
اقتصاد ایران است. حال خرید صنایع 
بالادستی تولیدکننده محصولات حوزه 
نفت و انرژی و فولاد مدنظر باشد یا خرید 
تسهیلات از سیستم بانکی، در هر دو 
صورت شاهد تحقق سود بالا از این رهگذر 
در این شرکت‌های بالادستی هستیم. 
این شکل تحقق سود، فقر کارگران را نیز 
بیشتر می‌کند. تحت چنین شرایطی 
کارگران صنایع پایین‌دستی  گر مزد  ا
شناور هم شود، هرگز به گرد پای تورم و 
هزینه‌های زندگی نمی‌رسد و در واقع 
شناور شدن مزد در چنین حالتی مشکلی 

را حل نمی‌کند! 
این کارشناس سازمان برنامه و بودجه 
گر در همان ابتدا در پایان  تصریح کرد: ا
سال مزد طبق قانون براساس سبد 
حداقل معیشتی که خود دولت هم 
همه‌ساله روی یک رقم مدنظر خود 
توافق می‌کند، به کارگر پرداخت نشود، 
تعیین مزد شناور در طی سال دردی را 
دوا نمی‌کند. همه‌ساله دولت می‌پذیرد 
که باید تورم و سبد معیشت را طبق ماده 
۴۱ قانون کار جبران کند و در جلسات 
میزان نرخ تورم بانک مرکزی و سبد 
حداقل معیشت طی چند جلسه احصاء 

کرات رقم کمتری  می‌شود، اما در طی مذا
از آن پرداخت می‌شود. ماده ۴۱ قانون 
کار تعیین حداقل دستمزد را مشروط به 
تعیین این نرخ به میزان حداقل مساوی 
با نرخ تورم اعلامی بانک مرکزی می‌کند. 
گزارشات کمیته امداد و مرکز آمار و وزارت 
بهداشت نیز با توافق شرکای اجتماعی 
معیار رسیدن به سبد حداقل معیشت 
خانوار کارگری )۲۴۰۰کیلو کالری ماهانه( 
است. این‌ها باید معیار تعیین مزد باشند 
و تا پیش از آن رفتن به سراغ دیگر روش‌ها 
مثل شناورسازی مزد در بین سال، کارساز 
کید کرد: حداقل معیشت  نیست.  وی تا
کارگری برای سال ۱۴۰۳ و برای بعد خانوار 
۳.۳ نفره باید ۲۴ میلیون تومان تعیین 
می‌شد. اما حداقل مزد کارگر ساده امسال 
با مزایای جانبی برای خانوار ۳ نفره کارگری 
به ۱۲ میلیون تومان نمی‌رسد. این فاصله 
نصف بین سبد معیشت واقعی و مزد، با 
شناور ساختن مزد جبران نمی‌شود، 
بلکه تازه پس از رعایت ماده ۴۱ قانون کار 
و محاسبه درست حداقل دستمزد، تازه 
می‌توان باتوجه به روند تورمی نگاهی به 

مزد شناور داشت. 
صنایع  کرد:  خاطرنشان  گرمابی 
پایین‌دستی ما به قدری از نظر فنی و 
که امکان  اقتصادی ضعیف هستند 
پخش سود به میزان کافی را ندارند و این 
فاصله و شکاف بین صنایع بالادستی و 
پایین دستی در ریخت‌شناسی اقتصاد 
ایران زیاد است. اغلب مشاغل خود 
کارهای  کسب و  کارگاه‌ها و  اشتغالی، 
کوچک و صنایع بسیار خرد و حتی کسب 
و کارهای در حد مغازه فوراً زیر بار هزینه و 
اجازه و برهم ریختگی بازار با ورشکستگی 
مواجه می‌شوند. صنایع کوچک ما و 
کسب وکارهای کوچک در این فضا امکان 
رقابت ندارند. همین روند باعث شده که 
به اعتراف عضو اتاق بازرگانی ایران، تعداد 
کسی‌های اینترنتی  نیروهای شاغل در تا
از کارگران بخش صنعت ایران بیشتر شود. 
همین امر باعث می‌شود تا مطمئن شویم 
که بافت صنایع ایران دچار مشکل است 
و برای حل معضل مزددهی و چانه‌زنی 
کارگران و بهره‌وری اقتصاد ایران، باید 
بافت و ریخت صنایع کشور هم تغییر کند. 
این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: ما 
بر این باوریم که طرح‌هایی مانند مزد 
منطقه‌ای و مزد صنایع نیز دردی از 
کارگران دوا نخواهد کرد و تنها اقلیتی از 
صنایع و شرکت‌های بالادستی و کارگران 
می‌برند.  منفعت  صنایع  این  اندک 
ما نیازمند اصاح ماده ۴۱ قانون کار و 
صراحت دادن بیشتر به آن هستیم که در 
شورای عالی کار این الزام وجود داشته 
باشد که پایین‌تر از تبصره‌های این قانون 

کره نباشد!  موضوع مذا
وی در پایان خاطرنشان کرد: کارگران و 
بازنشستگان و فرودستان جامعه ایران 
علاوه بر این باید از مازاد سود صنایع مادر 
و شرکت‌های بسیار سودده بالادستی 
شامل  خدماتی  چه  و  تولیدی  )چه 
فولادی‌ها، صنایع مس، پتروشیمی‌های 
بالادستی و صنایع مشابه و بخش مالی( 
این بخش توزیعی  بهره‌مند شوند و 
برعهده دولت است. یعنی کارگران حتماً 
علاوه بر دستمزد باید از این حمایت‌های 
مشخص هم بهره‌مند شوند تا نظام 

توزیعی ثروت اصلاح شود. 

شروط برخورداری از حداقل دستمزد 
عادلانه

نایب  و  )اقتصاددان  علیرضا حیدری 
جامعه  پیشکسوتان  اتحادیه  رئیس 
کارگری( نیز در این رابطه توضیح داد: 
ماده ۴۱ قانون کار برای تعیین حداقل 
مقاوله‌نامه‌های  بر  مبتنی  دستمزد، 
سازمان جهانی کار است. فلسفه آن نیز 
این بوده است که همواره برای آنکه نرخ 
دستمزد کفاف خانوار کارگری را بدهد، 
این نرخ الزاماً معادل نرخ تعادلی مزد در 
بازار کار نیست و بطور غالب نرخ حداقل 
دستمزد باید بیش از نرخ تعادلی مزد در 

بازار باشد. 
گر حداقل دستمزد کمتر از  وی افزود: ا
نرخ تعادلی مزد در بازار کار باشد، عملاً 
ایجاد سازوکار تعیین مزد و جلسات 
تعیین حداقل دستمزد بی‌اثر و بی‌فایده 
است و فلسفه خود را از دست می‌دهد. 
چنین تعیین مزدی عماً ریخت بازار کار 
را به هم می‌ریزد و بحران توزیع نیروی کار 
ایجاد می‌کند. به همین دلیل در اغلب 
کشورهای جهان نرخ حداقل دستمزد 
را از نرخ تعادلی مزد در بازار کار بیشتر 

حساب می‌کنند. 
حیدری ادامه داد: گروه کارگری فشار 
کرات مزدی چیزی  وارد می‌کند تا در مذا
بیش از نرخ تعادلی مزد در بازار کار را به 
کره کردن  دست بیاورد. زیر این نرخ مذا
اساساً بی‌فایده است. معمولاً نرخ تعادلی 
نرخی است که نیازهای معیشتی را بطور 
گر قرار بود معیار  کامل پوشش نمی‌دهد. ا
تعیین مزد یک رویکرد کاملاً لیبرالی باشد، 
کره برای  در همه جای جهان بدون مذا
تعیین حداقل دستمزد، به همان نرخ مزد 
تعادلی بازار کار ارجاع می‌شد؛ پس فلسفه 
گنجاندن سیاست تعیین مزد حداقلی در 
ابعاد ملی و ورود دولت‌ها به این موضوع 
در دنیا، پیشی گرفتن مزد از همین نرخ 

تعادلی بوده است. 
این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: 
علت اینکه در ایران کارفرمایان نسبت 

به افزایش دستمزد حتی به میزان نرخ 
تعادلی بازار کار اعتراض می‌کنند این است 
که از دیدگاه آنان هزینه نهایی استخدام 
کار از درآمد ناشی از استخدام  نیروی 
نیروی کار )با افزایش حداقل مزد به میزان 
مزد تعادلی بازار کار( بیشتر می‌شود و در 
آن صورت مجبور به تعدیل نیرو خواهد 
بود. تعدیل نیروی کار هم نرخ بیکاری را 
زیاد می‌کند و در این زمان است که دولت 
با دو هدف کمک به کارفرما و کاهش نرخ 

بیکاری به موضوع ورود می‌کند. 
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کید کرد: اما نکته مهم این است  کارگری تا
که در صورت رسیدن حداقل دستمزد 
به نرخ مزد تعادلی بازار کار آزاد، به لحاظ 
علمی هزینه نهایی استخدام نیرو با درآمد 
ناشی از استخدام نیروی کار برابر می‌شود 
و در صورت اخراج یک نیروی کار، فوراً یک 
استخدام دیگر رخ می‌دهد. در چنین 
گر نرخ بیکاری‌ای هم وجود  حالتی ا
داشته باشد، »بیکاری ساختاری« است 

و ربطی به نرخ دستمزد ندارد! 
وی افزود: از نگاه کارگران، نیاز معیشتی 
گی‌های  با کار باید رفع شود. یکی از ویژ
اشتغال پایدار این است که کارگر بتواند 
با بیمه اجتماعی سهمی از درآمد خود را 
برای نیاز آتی خود یعنی بازنشستگی در 
صندوق‌های بیمه اجباری اجتماعی 
پس‌انداز کند تا معیشت و درمانش در 
دوران از کار افتادگی یا کهنسالی خود 

تضمین کند. 
حیدری خاطرنشان کرد: نگاه کارفرمایان 
بنگاه‌های  و  خرد  اقتصاد  سطح  در 
خودشان است و نگاه دولت در سطح 
اقتصاد کلان است و این دو با چنین 
پیش‌فرضی وارد میدان چانه زنی در 
کار برای تعیین حداقل  شورای عالی 
دستمزد می‌شوند. این پیش‌فرض‌ها 
که حاصل ترکیب دیدگاه اقتصاد خرد و 
کلان نیستند و نگاه تک‌سویه و بخشی 
هستند، عوارضی دارد که شامل تشدید 
نرخ بیکاری، رکود صنایع، عدم استفاده 
از نیروی کار ماهر و خروج نیروی کار و… 
است. این عوارض شامل هزینه فرصت 
بیکاری افراد هم هست. این هزینه فرصت 
ساعاتی است که هر فرد می‌تواند صرف 
ارزش افزایی کند اما در منزل یا در خارج 
محیط کار به بیکاری می‌گذارند و یا مقرری 
بیمه بیکاری شما را نیز گاه اضافه می‌کند. 
به این معنا بیکاری نه تنها درآمد برای 
دولت ایجاد می‌کند، بلکه از درآمد دولت 

نیز کسر و مصرف هم می‌کند. 
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری درباره فرمول تعیین نرخ تعادلی 
دستمزد در بازار آزاد کار گفت: نرخ تعادلی 
را بازار تعیین می‌کند. بازار کجاست؟ بازار 
کار هرجایی است که تقاضای کار در آن 
کز تقاضای نیروی  وجود دارد. وقتی از مرا
کار یک نرخ متوسطی اخذ و محاسبه 
شود، آن نرخ متوسط و میانگین نرخ 
تعادلی مزد در بازار است. در واقع در 
شرایط حکمفرمایی چنین نرخی، کارفرما 
به اراده کارگران نمی‌تواند با رقمی کمتر، 
نیروی کار پیدا کند! مثل اینکه ما مبلغی 
گر  کارونی داشته باشیم. ا برای تهیه ما
کارونی  پول ما کمتر از کف قیمت انواع ما
بازار که یک نرخ متوسط است، کمتر 
باشد، قاعدتاً هیچ فروشگاهی آن کالا را 
به ما نمی‌دهد؛ در شرایطی که نیروی کار 
هم به‌عنوان کالا خرید و فروش می‌شود، 
این قانون درباره آن هم صدق خواهد 
کرات مزدی نباید درباره  کرد! لذا در مذا
رقمی کمتر از نرخ تعادلی مزد در بازار کار 

چانه‌زنی کرد!

گفت‌وگو
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نفت و انرژی کوتاه از انرژی4

بین الملل

سکون قیمت نفت در آستانه 
تصمیم فدرال رزرو

قیمت نفت در معاملات روز چهارشنبه 
بازار آسیا که سرمایه گذاران در آستانه 
اعلام تصمیم سیاست پولی فدرال رزرو 
آمریکا، محتاط بودند، در بازه محدودی 
معامله شد و تغییر چندانی نیافت.
بهای معامات نفت برنت با ۱۲ سنت 
معادل ۰.۱۶ درصد افزایش، به ۷۳ دلار 
و ۳۱ سنت در هر بشکه رسید. بهای 
اینترمدیت  تگزاس  وست  معامات 
آمریکا، ۱۱ سنت معادل ۰.۱۶ درصد 
افزایش یافت و به ۷۰ دلار و ۱۹ سنت در هر 
بشکه رسید.پیش‌بینی می‌شود فدرال 
رزرو، روز چهارشنبه، برای سومین بار 
از زمان آغاز چرخه تسهیل سیاست 
پولی، نرخ بهره را کاهش دهد. با این 
گونه  حال، تحلیلگران می‌گویند هر 
اظهار نظر درباره تغییرات نرخ بهره در 
سال ۲۰۲۵، برای بازار نفت مهمتر خواهد 
بود.پریانکا ساچدوا، تحلیلگر ارشد بازار 
در فیلیپ نوا، گفت: پیش‌بینی‌ها برای 
کاهش نرخ بهره در سال ۲۰۲۵، با بازگشت  
ترامپ به کاخ سفید در ۲۰ ژانویه، مورد 
ارزیابی مجدد قرار گرفته اند. یک روایت 
سیاست‌های  که  دارد  وجود  غالب 
ترامپ ممکن است منجر به تورم شود 
و این موضوع همراه با نگرانی‌ها در مورد 
مداخله احتمالی در استقلال فدرال 
رزرو، باعث شده است سرمایه گذاران 

نفت محتاط باقی بمانند.

 اوپک پلاس نگران 
 افزایش تولید نفت آمریکا 

در دوران ترامپ شد
اوپک پلاس حدود نیمی از نفت جهان را 
تولید می‌کند و اوایل ماه میلادی جاری، 
برنامه افزایش تولید را تا آوریل به تعویق 
انداخت. این گروه به دلیل تقاضای 
ضعیف و رونق تولید آمریکا و برخی 
دیگر از تولیدکنندگان خارج از این گروه، 
بخشی از محدودیت عرضه داوطلبانه 
خود را تا پایان سال ۲۰۲۶ تمدید کرد. 
اوپک، سابقه دست کم گرفتن افزایش 
تولید آمریکا را دارد که به آغاز رونق نفت 
شیل باز می گردد. رونق نفت شیل بود 
که آمریکا را به بزرگترین تولیدکننده نفت 
کنون،  جهان تبدیل کرد و این کشور ا
یک پنجم نفت جهان را عرضه می‌کند.
بعضی از نمایندگان اوپک پلاس، در حال 
، نسبت به نفت آمریکا، خوش  حاضر
بینی بیشتری دارند و می‌گویند دلیل 
آن، ترامپ است. پس از یک انتخابات 
متمرکز بر اقتصاد و هزینه زندگی، تیم 
انتقالی ترامپ، بسته متنوعی را برای 
مقررات زدایی از بخش انرژی تهیه 
کرده است. یک نماینده اوپک پلاس 
به رویترز گفت: تصور می‌کنم بازگشت 
ترامپ، خبر خوبی برای صنعت نفت 
است و احتمالا از شدت سیاست‌های 
کاسته  سخت‌گیرانه،  زیست‌محیطی 
می‌شود. اما ممکن است شاهد تولید 
بالاتر در آمریکا باشیم که برای ما خوب 
نیست.افزایش بیشتر تولید آمریکا، مانع 
از برنامه‌های اوپک پاس برای شروع 
افزایش تولید از آوریل سال ۲۰۲۵، بدون 
ریسک کاهش قیمت‌ها می‌شود. کاهش 
قیمت‌ها به کشورهای اوپک پلاس که به 
درآمدهای نفتی متکی هستند، آسیب 
می‌زند.رئیس‌جمهور منتخب آمریکا که 
وعده‌هایی مبنی بر کاهش قیمت انرژی 
و کاهش تورم، در مبارزات انتخاباتی 
پیروز شد، می‌خواهد تولید را به دلایل 
 ، متفاوتی، افزایش دهد. ریچارد برنز
رئیس ژئوپلیتیک در شرکت تحقیقاتی 
یک  این  گفت:  اسپکتس«  »انرژی 
پویایی بالقوه دشوار برای هر دو طرف 
است. اوپک پلاس با مشکل بزرگ ناشی 
از افزایش تولید آمریکا مواجه شده که 
نفوذ این گروه را کاهش داده است.
اوپک پاس پس از یک سری کاهش 
میلیون   ۵.۸۵ حدود   ،۲۰۲۲ سال  از 
بشکه در روز ظرفیت تولید خود را فریز 
کرده است. طبق آمار خود اوپک، در 
کل تولید  فاصله سال ۲۰۲۲ تا ۲۰۲۴، 
نفت آمریکا، ۱۱ درصد رشد کرده است. 
تا ۱۱ سال قبل، آمریکا حدود ۱۰ میلیون 
بشکه در روز تولید می‌کرد. محاسبات 
رویترز بر اساس آمار آژانس بین‌المللی 
انرژی نشان می‌دهد تولید اوپک پلاس 
معادل ۴۸ درصد عرضه جهانی است که 
پایین‌ترین میزان از زمان تشکیل این 
گروه در سال ۲۰۱۶ با سهم بازار بیش از 

۵۵ درصد است.

معاون وزیر نیرو اعلام کرد:

تولید ۳۰ هزار مگاوات برق از 
محل انرژی‌های تجدیدپذیر 

معاون وزیر نیرو اعلام کرد: طبق برنامه ریزی 
صورت گرفته قرار است در طی فعالیت دولت 
چهاردهم حدود ۳۰ هزار مگاوات به ظرفیت 
برق تجدیدپذیر کشور اضافه شود.محسن 
طرزطلب اراده دولت در ساخت نیروگاه های 
تجدیدپذیر برای رفع ناترازی برق را جدی 
دانست و اظهار کرد: رئیس جمهور، شخصا 
به این موضوع ورود پیدا کرده و بنای دولت 
بر این است که موانع موجود پیش روی 
ساخت نیروگاه های تجدیدپذیر را از پیش 
رو بردارد.وی خاطرنشان کرد: طبق برنامه 
ریزی صورت گرفته قرار است در طی فعالیت 
دولت چهاردهم حدود ۳۰ هزار مگاوات به 
ظرفیت برق تجدیدپذیر کشور اضافه شود 
که از این میزان ۲۵ هزار مگاوات نیروگاه 
خورشیدی و ۵۰۰۰ مگاوات نیروگاه بادی 
خواهد بود.رئیس سازمان ساتبا، منابع 
مالی مورد نیاز برای  توسعه ۳۰ هزار مگاواتی 
نیروگاه های تجدیدپذیر را ۱۵ میلیارد دلار، 
اعام و اظهار کرد: منابع مالی خوبی برای 
توسعه ۳۰ هزار مگاوات انرژی تجدیدپذیر از 

سوی دولت پیش بینی شده است.

عضو کمیسیون انرژی مجلس:

وزارت نفت باید سوخت 
نیروگاه‌ها را تامین کند

عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت که باید 
وزارت نفت سوخت نیروگاه‌ها را تامین کرده 
و به تعهداتش پایبند باشد و آنچه مشخص 
است نیروگاه ها بدون داشتن سوخت، 
امکان تولید برق ندارند.عبدالحسین همتی 
، با اشاره به تعطیات و تاثیر آن بر کاهش 
مصرف انرژی در کشور گفت: وزارت نفت 
پیگیر تامین سوخت نیروگاه‌ها است در 
همین راستا دو راهکار دنبال می‌شود، یکی 
تحویل مازوت است که باید میزان گوگرد آن را  
کاهش دهد. راهکار دیگر نیز واردات گاز است 
که در صورت واردات مشکل حل می‌شود.

وی با بیان اینکه قطعی برق به دلیل کمبود 
سوخت پذیرفتنی نیست، گفت: با توجه 
به اینکه دولت به تازگی استقرار پیدا کرده 
طبیعتا باید برنامه‌ریزی‌های دقیقی برای 
رفع این مشکل انجام شود.همتی با اشاره 
به تکالیف قانون برنامه هفتم توسعه گفت: 
طبق برنامه هفتم توسعه باید تا آخر برنامه 
به ۱۲ هزار مگاوات برق تولید برسیم که 
رسیدن به آن به برنامه ریزی و سرمایه‌گذاری 
و حمایت نیاز دارد.این نماینده مجلس در 
پایان به قانون مانع زدایی از توسعه صنعت 
برق اشاره و اظهار کرد: روند اجرای قانون 
شروع شده منتها ایده‌آل نیست و باید 
تسهیلات و امکانات و مجوزهایی برای 

اجرای این قانون داده شود.

سخنگوی شرکت ملی گاز ایران:

همراهی مردم مصرف گاز را 
کاهشی کرد

گفت:  گاز ایران  سخنگوی شرکت ملی 
مصرف گاز بخش خانگی، تجاری و صنایع 
یافت. کاهش  مترمکعب  میلیون   ۱۶

سیدحسن موسوی با بیان اینکه ۶۵۵ 
متر  میلیون   ۸۴۹ از  مترمکعب  میلیون 
مکعب گاز طبیعی که به شبکه سراسری 
تحویل داده شده در بخش خانگی، تجاری 
و صنایع جز مصرف شده است، تصریح کرد: 
این مقدار از مصرف گاز در این بخش ۷۷ 
درصد از کل گاز طبیعی تزریقی به شبکه 
بوده است.وی ادامه داد: با توجه به افزایش 
برودت سرما در آذر امسال نسبت به پارسال، 
مقدار مصرف گاز طبیعی در بخش خانگی، 
تجاری و صنایع جز در روز گذشته نسبت به 
روز مشابه در ۱۴۰۲، ۲۱ درصد افزایش داشته 
است.پس از برودت هوا و پیش‌بینی کاهش 
دما، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری، 
ک‌نژاد، وزیر نفت و جمعی از  محسن پا
مسئولان کشور با هدف مصرف بهینه و 
تأمین سوخت زمستانی با انتشار پیام‌های 
تصویری یا مکتوب از مردم برای مشارکت 
کردند. کمتر دعوت  در پویش ۲ درجه 
دعوت از مردم به مشارکت در این پویش 
و همکاری و همراهی آنها تأثیری مثبت در 
مقدار مصرف گاز در بخش خانگی، تجاری 
و صنایع جز داشته است به‌طوری‌که مصرف 
این بخش از ۶۷۱ به ۶۵۵ میلیون مترمکعب 
در روز گذشته کاهش یافته است. گفتنی 
است، رعایت دمای رفاه از ۱۸ تا ۲۱ درجه 
سانتیگراد، استفاده از لباس‌های مناسب 
فصل سرما، به حداقل رساندن درجه حرارت 
سیستم‌های گرمایشی، استفاده از پرده‌های 
ضخیم، بستن منافذ باز و خاموش کردن 
کن غیرضروری،  وسایل گرمایشی اتاق‌ها و اما
در مصرف گاز ساده‌ترین مواردی است که 
کثر صرفه‌جویی  با رعایت آنها می‌توان حدا

مصرف گاز را محقق کرد .

ح شد؛   در گفت و گو با رییس انجمن بهینه سازی مطر

رگلاتوری برق در کما
وقتی دلار به  ۷۶ هزار تومان رسیده ارزش دلاری 
بنزین دیگر یک سنت هم نیست. دلیلش هم 
افت شدید ارزش پول ملی در طی این سال 
هاست .در این خصوص آرش نجفی رییس 
کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران و رییس 
انجمن بهینه سازی با اشاره به کسری ۳۰۰ میلیون 
، بیان کرد: رییس جمهور از مردم  مترمکعبی گاز
خواسته که ۲ درجه دمای محیط را کاهش داده 
و اینگونه مصرف را ۶۰ میلیون مترمکعب کاهش 
دهند. اما سوال اینجاست که مابقی ۲۴۰ میلیون 
مترمکعب کسری قرار است چگونه تامین شود.؟ 
جبران این کسری که در اختیار دولت بوده و باید 
توسط دولت انجام شود. برای این بخش دولت 

چه برنامه ای دارد.

 ناچار به تجدید نظر 
در حکمرانی انرژی هستیم

ما  داد:  ادامه  انرژی  حوزه  کارشناس  این 
سال‌هاست که در فصل‌های مختلف با ناترازی 
انرژی روبه‌رو شده‌ایم و هر بار با برنامه‌هایی 
از آن گذشته‌ایم، اما واقعیت این است که ما 
ناچار به تجدید نظر در سیستم حکمرانی 
انرژی هستیم و باید ضمن مدیریت و اصاح 
، روی توسعه نیروگاه‌های  گاز الگوی مصرف 
برق تجدیدپذیر با مدل‌های مالی و مشارکتی 
جذاب تمرکز کنیم.رییس انجمن بهینه سازی 
با اشاره به عدم اجرای قوانین و طرح هایی 
که می توانست به مدیریت مصرف انرژی در 
گفت: مبحث ۱۹ مقررات  کند،  کمک  کشور 
ملی ساختمان بر صرفه‌جویی مصرف انرژی 
از مسیر استانداردسازی ساختمان‌ها تمرکز 
دارد. اما متاسفامه این قانون هیچ‌گاه نه از 
سوی ناظر قانونی و نه حتی در سازمان نظام‌ 
گرفته نشده است. جالب  مهندسی جدی 
گر پنجره‌های قدیمی را با پنجره‌های  است که ا
عایق‌دار جایگزین می‌کردیم، فقط با اصاح 
پوسته ساختمان‌ها می‌توانستیم روزانه تا ۶۰ 
میلیون مترمکعب در مصرف گاز صرفه‌جویی 

کنیم.او با اشاره به اینکه در ایران ۲۱ میلیون 
دستگاه بخاری فعال داریم، ادامه داد: عمده 
این بخاری‌ها در خانه‌های فاقد عایق حرارتی 
می‌سوزند و در بهترین حالت راندمان آنها زیر ۶۰ 
درصد است. ما از سال‌های پیش‌ طرح تعویض 
دارای  بخاری‌های  با  فرسوده  بخاری‌های 
راندمان بالا را داشتیم. این طرح ۲۴ آذر ۱۳۸۸ 
در دفتر معاون اول ریاست‌جمهوری طرح شد 
و همچنان در دفتر معاون اول رئیس‌جمهوری 
مطرح است، اما پیگیری و اجرا نمی‌شود.نجفی 
ادامه داد: همچنین بهینه‌سازی و اصاح ۲ 
میلیون موتورخانه کشور نیز که قرار بود هزینه 
آن را دولت بپردازد، سال‌هاست به فراموش 
سپرده شده، در حالی‌ که در دوره سرما با اصلاح 
بخاری‌ها روزانه ۱۰۰ میلیون مترمکعب و با اصلاح 
موتورخانه‌ها روزانه تا ۹۰ میلیون مترمکعب در 

مصرف گاز کشور صرفه‌جویی می‌شود.

ارزش بنزین امروز یک سنت هم نیست
رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران می 
گوید: تنها چیزی که دولت در طول سال های 
گذشته یاد گرفته مدیریت تمامی بخش ها از 
طریق افزایش قیمت است. این در حالی است 

که تجربه سال های گذشته نشان می دهد که 
تنها با قیمت نمی توان مصرف را کاهش داد.

نجفی به افزایش قیمت بنزین در سال ۹۸ اشاره 
ای کرد و گفت: در آن سال که قیمت دلار ۹ هزار 
تومان بود و دولت قیمت بنزین را به ۳ هزار 
تومان یا همان ۳۰ سنت افزایش داد. در واقع 
در آن موقع ما در ایران بنزین را به قیمتی نزدیک 
به قیمت فوب خلیج فارس در کشور عرضه می 
کردیم. اما در اسفند همان سال قیمت دلار به 
۱۹ هزار و ۸۰۰ تومان رسید و ارزش دلاری بنزین 

به ۱۴ سنت افت کرد. 
سوال من این است که آیا ناموفقیت دولت در 
کنترل نرخ تورم و دلار به معنای ارزانی سوخت 
در ایران است؟او بیان کرد: حالا که دلار به قیمت 
۷۶ هزار تومان رسیده ارزش دلاری بنزین دیگر 
یک سنت هم نیست. دلیلش هم این است که 
ارزش پول ملی در طی این سال ها به شدت 

افت کرده است.
رییس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی در بخش 
دیگری از سخنان خود با اشاره به حجم بالای 
، افزود: بر اساس ادعای  قاچاق بنزین در کشور
مسولین روزانه یک تا ۲ میلیون بنزین به خارج 
از کشور قاچاق می شود. چنین حجم از قاچاقی 

در سیستمی که همه چیز آن در اختیار دولت 
است، چطور ممکن می شود.رییس کمیسیون 
انرژی اتاق بازرگانی ایران اهمیت تشکیل یک 
نهاد تنظیم گر و خروج دولت از تصدی گری در 
حوزه انرژی را مورد اشاره قرار داد و گفت: ۹ سال 
بود که پیگیری رگلاتوری در صنعت برق بودیم. 
۳ پیش طرح رگلاتوری را تمام کرده و آن را به 
مجلس بردیم. در آن روزها یکی از معاونین وقت 
وزارت نیرو محل دبیرخانه را به وزارت نیرو تغییر 
داد که مورد مخالفت قرار گرفت. پیشنهاد این 
بود که شورای رقابت دبیرخانه و محل گفتگوی 
این نهاد تنظیم گر باشد. حالا از حدود ۳ سال 
پیش وزارت نیرو وقت لایحه را برگردانده و خبری 
از تشکیل رگلاتوری در این صنعت نیست.او با 
اشاره به این نکته دلیل اصلی ناترازی های برق 
در نیمه دوم سال نبود سوخت لازم است، گفت: 
زیرساخت های لازم جوابگوی تولید ۷۰ هزار 
مگاوات برق است. اما تا زمانی که رگلاتوری و 
یک نهاد تنظیم گر را در حوزه های انرژی نداشته 
باشیم مشکلات و ناترازی ها در این حوزه ادامه 
خواهد داشت و سرمایه اجتماعی را از دست 

خواهیم داد.

 بزرگترین استراتژی تولید
کاهش مصرف انرژی است

او ادامه داد: بر اساس سند چشم انداز بیست 
ساله قرار بود که تا سال ۱۴۰۴ به کشور اول منطقه 
تبدیل شویم اما شاهد هستیم که چقدر از این 
هدف تعیین شده عقب ماندیم. حالا هم یک 
فرصت داریم و آن این است که بخش خصوصی 
را با چنگ و دندان حفظ کنیم.نجفی همچنین 
با بیان این جمله که بزرگترین استراتژی تولید در 
بسیاری از کشورها، کاهش مصرف انرژی است، 
اظهار داشت: شرایط بحرانی و مصرف بالای 
انرژی یک فضای مساعد کسب و کار برای بهینه 
سازی در کشور ایجاد کرده است. ما امروز باید 
به آن به عنوان یک تجارت ویژه و پر سود نگاه 

کنیم و از این فرصت استفاده کنیم.

کثر برق از ترکمنستان تا  وزیر نیرو از انعقاد قرارداد انتقال حدا
تابستان خبر داد.عباس علی آبادی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در جمع خبرنگاران، بیان کرد: باتوجه به محدودیت هایی 
که در دستگاه های اداری اعمال شده است، اثرات نسبتا خوبی 

داشته است. 
منتهی دستگاه های اداری به اندازه خود تاثیر دارند. اینگونه 
نیست که با محدودیت در این بخش بتوان نیاز کل کشور را تامین 
کرد. از نگاه بنده همکاری مردم در حوزه صرفه جویی مناسب 
بوده است. بایستی ارزیابی شود. بنده در خصوص جاهایی 
که کنتور هوشمند وصل بوده مانند دستگاه های اجرایی، می 

توانم بگویم رقم قابل توجهی صرفه جویی داشتیم.وی در ادامه 
کنون خوشبختانه تعمیرات واحدهای نیروگاهی  اظهار کرد: ا
به قدر کافی انجام شده است. برای زمستان آماده تولید برق 
گر سوخت تامین شود که باز به مشارکت مردم و کارهایی  هستند. ا
که دوستان ما در وزارت نفت در حال برنامه ریزی هستند  باز 
می گردد، مشکل برطرف می شود. بنده شخصا اخیرا دو سفر 
کثر انتقال  به ترکمنستان داشتم. ما موفق شدیم قرارداد حدا
برق از ترکمنستان را  تا تابستان منعقد کنیم. این خبر خوبی 
است اما باتوجه به سطح نیاز ما کافی نیست. مقدار تقاضا خیلی 
بیشتر از این حرف ها است. دوستان ما در وزارت نفت در تلاش 

گر سوخت فراهم شود  هستند تا سوخت نیروگاه ها را تامین کرده و ا
مشکلی در تامین برق نخواهیم داشت.وزیر نیرو در ادامه تصریح 
کید و تمرکز ما بر تامین برق با استفاده  کرد: در سفر ترکمنستان تا
کثری موجود بود. ما دو خط انتقال بین خود و  از ظرفیت حدا
ترکمنستان داریم. تلاش کردیم از ظرفیت این دو خط استفاده 
شود تا بتوانیم نیاز را از این جهت تا حد ممکن تامین کنیم. این 
امر می تواند ۲ تا ۵ میلیون لیتر در روز صرفه جویی سوخت را رقم 
بزند. خوشبختانه این کار انجام شد. اولویت کشور در حال حاضر 
که زمستان در نیمه  تامین سوخت گرمایشی خانه ها است؛ چرا

شمالی کشور وضعیت نگران کننده است. 

وزیر نیرو: 

ایران از ترکمنستان برق وارد می کند

خبر  ویژه

 در حاشیه جلسه دولت صورت  گرفت؛ 

قدردانی و عذرخواهی وزیر نفت از مردم
کید کرد: با همراهی مردم در  وزیر نفت تا
روزهای اخیر مصرف گاز در بخش خانگی 
۲۵ تا ۳۰ میلیون مترمکعب کاهش پیدا کرده 
ک نژاد در حاشیه نشست   است.محسن پا
دیروز هیئت دولت در جمع خبرنگاران، 
بیان کرد: خوشبختانه مردم شریف همراهی 
بسیار خوبی داشتند و در روزهای اخیر 
شاهد کاهش مصرف در حوزه های خانگی 
و تجاری بودیم و به نسبت پیش بینی هایی 
که داشتیم تا مصرف خانگی تا حدود ۶۷۰ 
میلیون مترمکعب در روز افزایش پیدا کند، 
به دلیل همراهی بسیار خوب مردم عزیز ما 

این عدد کاهش پیدا کرد. 
بیش از ۳۵ تا ۴۰ میلیون مترمکعب مصرف 
گاز در روز کاهش پیدا کرده است.وزیر نفت 
تصریح کرد: نقش صدا و سیما در کاهش 
مصرف بسیار خوب بوده است. جا دارد از 
همه همکاران عزیز در صدا و سیما و دکتر 
جبلی که همراهی بسیار خوبی را در این 
حوزه هم با وزارت نفت و هم با وزارت نیرو 
داشتند، تشکر کنم. بنده اخبار خوبی 

را می خواستم در دهه فجر اعام کنم و 
ان شاءالله به زودی شاهد نهایی سازی 
با اعداد قابل توجهی در  قراردادهایی 
حوزه افزایش تولید گاز در کشور خواهیم 
بود. طبیعتا این قراردادها زمانی که منعقد 
شود تا به اجرا دربیاید زمان خواهد برد.

آینده  برای سال  کرد:  وی خاطرنشان 
تدابیری اتخاذ خواهد شد که این تدابیر 
به ما کمک می کند تا زمستان را با کمترین 
چالش پشت سر بگذاریم. در سال جاری 
بنا به دلایلی برخی از تدابیر به تاخیر افتاده 
گر عمری باشد  بود، ان شاءالله سال آینده ا
و بنده در خدمت شما باشم مطمئن 
باشید که همکاران شما در صنعت نفت 
کاری خواهند کرد تا بیش از این شرمنده 
مردم نشویم. من این کار ارزشمند رئیس 
جمهور را که کمتر در مسئولان می بینیم که 
از مردم عذرخواهی کنند، می ستایم. من 
هم به عنوان وزیر نفت از مردم عزیز بابت 
هر کوتاهی که شده است از سمت هر کسی 

بوده، عذرخواهی می کنم.

معاون مجامع، توسعه مدیریت و پشتیبانی شرکت مدیریت منابع آب ایران بیان کرد :

قرارداد با دانشگاه‌ها برای حل مسائل آب 
معاون مجامع، توسعه مدیریت و پشتیبانی 
شرکت مدیریت منابع آب ایران با تشریح نقشه 
راه تعامل صنعت آب با دانشگاه و نخبگان 
برای حل مسائل آبی کشور گفت: این شرکت 
در حوزه‌های مختلف ارتباط صنعت و دانشگاه 
اقدامات خوبی انجام داده و با هدفمند کردن 
اعتبارات تحقیقاتی، قراردادهای خوبی را در 
زمینه حل مسائل و مشکلات صنعت آب با 
دانشگاه‌ها منعقد کرده است.مهدی دانشگر 
معاون مجامع، توسعه مدیریت و پشتیبانی 
شرکت مدیریت منابع آب ایران ضمن تبریک 
هفته پژوهش و همچنین کسب جایزه شرکت 
برتر، توسط شرکت مدیریت منابع آب ایران 
در بین دستگاه‌های اجرایی در زمینه ارتباط 
صنعت و دانشگاه، با اشاره به علت دریافت این 
جایزه توسط شرکت در بین ۱۵۰ دستگاه اجرایی 
اظهار کرد: شرکت مدیریت منابع آب ایران 
موفق شد که در بین دستگاه اجرایی جایزه 
شرکت برتر در زمینه ارتباط صنعت و دانشگاه را 
کسب کند؛ چرا که در سال‌های گذشته اقدامات 
خوبی در حوزه ارتباط صنعت و دانشگاه در 
شرکت مدیریت منابع آب ایران و شرکت‌های 

زیر مجموعه در دستور کار قرار گرفته که اوج 
این فعالیت‌ها در سال ۱۴۰۲ انجام شده است.

وی با بیان اینکه شرکت مدیریت منابع آب ایران 
در حوزه‌های مختلف ارتباط صنعت و دانشگاه 
اقدامات خوبی انجام داده است، ادامه داد: با 
هدفمند کردن اعتبارات تحقیقاتی، چه اعتبار 
تحقیقاتی جاری و چه اعتبار تحقیقاتی مرتبط 
با موافقتنامه طرح‌های عمرانی، تلاش کردیم 
که قراردادهای خوبی را در زمینه حل مسائل 
و مشکلات صنعت با دانشگاه‌ها منعقد کنیم.
یکی از اقداماتی که شرکت مدیریت منابع آب 
ایران در سال گذشته در دستور کار قرار داد، 
این بود که برای هر حوضه آبریز یک دانشگاه 
معین انتخاب شد و یک مسئله روز حوضه 
آبریز به عنوان یک ماموریت ملی به آن دانشگاه 
سپرده شد. در این طرح مأموریت‌هایی 
همچون حسابداری آب، موضوعات مرتبط با 
چالش‌های کمی و کیفی مدیریت منابع آب، 
کاربرد هوش مصنوعی، هیدروکوتیک و غیره 
به دانشگاه‌های مختلفی همچون صنعتی 
شریف، تهران، امیرکبیر، تربیت مدرس، شهید 

گذار شد . بهشتی وا
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5بانک و بیمه
 به مناسبت فرارسیدن شب یلدا 

صورت گرفت ؛

  برگزاری جشنواره زمستانه یلدا 
تا نوروز بیمه کوثر

 

بیمه کوثر به‌مناسبت فرارسیدن شب یلدا 
در جشنواره زمستانه خود به مدت ۳ ماه 
از ۳۰ آذر لغایت ۳۰ اسفند در رشته‌های 
مختلف بیمه‌ای اقدام به فروش بیمه‌نامه 
می‌کند.جشنواره فروش زمستانه این 
شرکت، در راستای تکریم بیمه‌گزاران، 
جذب  و  فروش  شبکه  از  حمایت 
در  ویژه  شرایط  با  جدید  بیمه‌گزاران 
رشته‌‌های شخص ثالث و بدنه اتومبیل، 
برگزار می‌گردد.لیا رحیمی در رابطه با 
کرد:  عنوان  جشنواره  این  جزییات 
بیمه‌گزاران در این جشنواره، به ازای خرید 
نقدی بیمه‌نامه‌های اتومبیل، از مزایای 
طرح های جاری در رشته های باربری، 
آتش‌سوزی و مسئولیت برخوردار خواهند 
شد.مشتریان گرامی می‌توانند برای کسب 
اطلاعات بیشتر و بهره‌مندی از مزایای 
این جشنواره به سرپرستی‌ها، شعب و 
نمایندگی‌های بیمه کوثر در سراسر کشور 
و همچنین تارنمای شرکت به نشانی 

www.kins.ir مراجعه فرمایند.

 کارگاه آموزشی پسا رویداد 
کوسیستم بیمه را   چگونه ا

بر هم خواهد زد
کارگاه آموزشی پسا رویداد سی و یکمین 
همایش  دوازدهمین  و  ملی  همایش 
بین المللی بیمه و توسعه با موضوع » 
نسل هزاره اینشورتک و سرمایه گذاری 
کوسیستم بیمه را بر  خطرپذیر چگونه ا
هم خواهد زد « از ساعت ۰۹:۰۰ تا ۱۱:۰۰ 
صورت  به   ۱۴۰۳ آذر   ۲۷ سه‌شنبه  روز 
برخط از طریق سامانه مدیریت یادگیری 

پژوهشکده بیمه برگزار می‌شود.
محورهای  آموزشی  کارگاه  این  در 
اینشورتک و‌تحول دیجیتال، چشم انداز 
آینده، مدل های نوین بیمه ای و تعامل با 
مشتری توسط جناب آقای ایمان ارسطو، 
رییس شرکت شبکه نوآفرینی سرآمد 
)پلنت( ارائه خواهد شد.حضور در این 
‎رویداد علمی برای عموم آزاد و مستلزم 
ثبت‌‌نام از طریق سامانه مدیریت یادگیری 
https://trn. پژوهشکده بیمه به نشانی

irc.ac.ir می‌باشد.پس از ثبت‌نام، ورود به 
کارگاه‌ از طریق همین نشانی امکان‌پذیر 
خواهد بود و به شرکت کنندگان نیز گواهی 

حضور اعطا می‌گردد.

اخبار

برگزاری دوره آموزشی فروش 
 بیمه های عمر 

در شرکت بیمه تعاون
 دوره آموزشی فروش 
با  عمر  بیمه‌های 
نمایندگان  حضور 
جنرال بیمه تعاون، با 
ارتقای  هدف 
مهارت‌های فروش و آشنایی با روش‌های 
نوین جذب مشتریان، در سالن جلسات 
ساختمان ستاد شرکت برگزار شد.دوره 
آموزشی فروش بیمه‌های عمر با حضور 
جلسات  سالن  در  جنرال،  نمایندگان 
ساختمان ستاد شرکت برگزار شد.این دوره 
که با تدریس حمید امامی برگزار گردید، با 
هدف ارتقای مهارت‌های فروش نمایندگان 
و  روش‌ها  جدیدترین  با  آشنایی  و 
تکنیک‌های فروش بیمه‌های عمر طراحی 
شده بود. نمایندگان حاضر در این دوره، 
ضمن بهره‌مندی از آموزش‌های تخصصی، 
فرصت یافتند تا تجربیات خود را تبادل 
کنند و درباره راهکارهای نوین جذب و 
نگهداشت مشتریان به بحث و تبادل نظر 
بپردازند.از جمله مباحث مطرح‌شده در 
این دوره می‌توان به روش‌های بهبود 
کیفیت خدمات، تحلیل دقیق نیازهای 
اثربخشی  افزایش  و  بیمه‌ای مشتریان، 
این  کرد.  اشاره  بیمه‌ای  ارتباطات 
موضوعات با استقبال نمایندگان مواجه 
شد و مشارکت فعال آنان را در پی داشت.

دیگر  بار  آموزشی  دوره  این  برگزاری 
به  تعاون  بیمه  تعهد  نشان‌دهنده 
توانمندسازی نمایندگان شبکه فروش و 
توسعه فرهنگ بیمه‌های عمر بود. بیمه 
و  آموزشی  برنامه‌های  اجرای  با  تعاون 
، در جهت ارتقای کیفیت  تخصصی مستمر
خود،  کلان  اهداف  تحقق  و  خدمات 

گام‌های مؤثری برمی‌دارد.

تمدید مهلت وکالتی سازی 
حساب های بانک ملت برای 
خرید محصولات ایران خودرو

مهلت وکالتی سازی حساب های بانک 
ملت برای خرید محصولات شرکت ایران 
خودرو، تا دوم دی ماه سال جاری تمدید 
شد.مهلت وکالتی سازی حساب برای 
شرکت در این دوره از فروش محصولات 
متقاضیان  و  شد  تمدید  خودرو  ایران 
می توانند تا ساعت 24 روز یکشنبه دوم 
دی ماه 1403 از طریق مراجعه به شعب یا 
>>پیشخوان الکترونیک بانک ملت<< 
نسبت به وکالتی سازی و تأمین وجه ودیعه 
در حساب بانکی خود اقدام کنند.پیش از 
این مهلت وکالتی سازی حساب های بانک 
ملت برای شرکت در طرح جدید فروش 
محصولات ایران خودرو ساعت 24 روز 

پنج شنبه 29 آذرماه 1403 اعلام شده بود.

بازدید مدیرعامل موسسه اعتباری ملل از ساختمان مرکزی بیمه تعاون

مدیرعامل موسسه اعتباری ملل در بازدید از ساختمان مرکزی 
بیمه تعاون، سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها را عاملی کلیدی 
 برای ارتقای اعتماد عمومی و بهبود کیفیت خدمات‌رسانی 

به مردم دانستند.
مدیرعامل موسسه اعتباری ملل و هیأت همراه با حضور در 
ساختمان مرکزی بیمه تعاون از امکانات و زیر ساخت های 
جدید این شرکت بازدید به عمل آوردند.در این مراسم ابتدا 
دکتر سید امین جوادی، دیدار صمیمانه‌ای با مدیران و 
کارکنان شرکت داشتند و طی سخنانی به اهمیت نقش صنعت 
بیمه در ایجاد ثبات و آرامش اقتصادی جامعه اشاره کردند و 
افزودند: صنعت بیمه یکی از ارکان اصلی اقتصاد پایدار و ابزار 
کلیدی مدیریت ریسک در جوامع مدرن است. سرمایه‌گذاری 
در زیرساخت‌ها و ارائه خدمات بهتر به مردم، نه تنها زمینه‌ساز 
ارتقای اعتماد عمومی می‌شود، بلکه باعث تقویت نقش بیمه در 
توسعه اقتصادی کشور خواهد شد.مدیرعامل موسسه اعتباری 

ملل در ادامه بر ضرورت خدمت‌رسانی به مردم، دوری از تکبر و 
کید  تلاش برای تقویت همدلی میان کارکنان و مدیران شرکت، تأ
ویژه‌ای کردند. ایشان همچنین سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها 
را عاملی کلیدی برای ارتقای اعتماد عمومی و بهبود کیفیت 
خدمات‌رسانی به مردم دانستند.در ادامه مدیرعامل بیمه 
تعاون ضمن قدردانی از حضور مدیرعامل موسسه اعتباری 
ملل و همراهی اعضای هیأت مدیره و حمایت‌های ایشان 
اظهار داشتند: ما در بیمه تعاون مصمم هستیم که با تکیه بر 
زیر ساخت‌های نوین، سطح رضایتمندی مشتریان و کیفیت 
خدمت رسانی را ارتقاء دهیم.در پایان پس از بازدید از تجهیزات و 
امکانات جدید ساختمان مرکزی نشست صمیمانه هیأت مدیره 

در سالن جدید جلسات برگزار شد.

اخبار

دکتر فرهاد پرتوی با ۳۰ سال سالقه فعالیت در صنعت بیمه، 
امروز طی حکمی از سوی دکتر رضوانی مدیرعامل بیمه 

تجارت‌نو به عنوان معاون اموال این شرکت منصوب شد.
فرهاد پرتوی، معاون اموال بیمه تجارت‌نو در گفت‌وگو با روابط 
عمومی بیمه تجارت‌نو ضمن ابراز خرسندی از پیوستن به 
این مجموعه، اظهار داشت: این اولین تجربه من در بخش 
خصوصی است و شرکت بیمه تجارت‌نو را مجموعه‌ای منظم 

و منسجم می‌بینم. 
امیدوارم حضور بنده در کنار همکاران بخش فنی، بتواند 
منجر به اقدامات مؤثری در رشد و توسعه عملیات شرکت 
شود.پرتوی در پاسخ به سئوالی در خصوص برنامه‌های آینده 
خود در این سمت، بیان کرد: اولین اقدام من شناسایی نقاط 
قوت و ضعف سازمان در بخش‌های درونی و بیرونی است. پس 
از تجزیه و تحلیل فرآیندهای گذشته و بررسی دقیق داده‌ها، 
برنامه‌ریزی به‌ صورت گروهی و تیمی انجام خواهد شد. در 
ادامه، برنامه‌ها با تأیید مدیرعامل محترم و هیات مدیره 
اجرایی می‌شوند.معاون اموال بیمه تجارت‌نو در ادامه به 

نقش شرکت‌های خصوصی در صنعت بیمه اشاره کرد و افزود: 
، به‌ ویژه در  افزایش تعداد شرکت‌های بیمه طی سال‌های اخیر
بخش خصوصی، اتفاق مثبتی بوده است. با این حال، نظارت 
حرفه‌ای بر عملکرد این شرکت‌ها بسیار حائز اهمیت است. 
هدف اصلی از ایجاد شرکت‌های خصوصی باید افزایش ضریب 

نفوذ بیمه و ارائه خدمات نوآورانه باشد، نه رقابت ناسالم و 
نرخ‌شکنی که موجب زیان صنعت بیمه خواهد شد.پرتوی 
کید کرد و  همچنین بر ضرورت طراحی محصولات خلاقانه تأ
خاطرنشان کرد: شرکت‌های بیمه باید محصولاتی متناسب 
با نیازهای واقعی بیمه‌گذاران طراحی و عرضه کنند. بیمه 
تجارت‌نو به‌عنوان یک شرکت چابک و جوان می‌تواند در این 
مسیر گام‌های مؤثری بردارد و خدمات متمایزی به جامعه 

ارائه دهد.
وی در ادامه با اشاره به تیم جوان و خلاق بیمه تجارت‌نو گفت: 
تیم بیمه تجارت‌نو را مجموعه‌ای جوان می‌دانم که سرشار 
از تفکرات خلاقانه هستند. ان‌شاءالله با تلفیق تجربه ما و 
نوآوری همکاران، می‌توانیم محصولات جدید و نوآورانه‌ای را 
برنامه‌ریزی و به بازار عرضه کنیم. این محصولات می‌توانند به 
افزایش ضریب نفوذ بیمه در کشور کمک شایانی کنند.فرهاد 
پرتوی در پایان ابراز امیدواری کرد که با همکاری و همدلی 
تمامی بخش‌های شرکت، شاهد تحقق اهداف و رشد و توسعه 

بیمه تجارت‌نو در حوزه اموال باشیم.

دکتر فرهاد پرتوی به عنوان معاون فنی اموال شرکت بیمه تجارت‌نو منصوب شد

خبر  ویژه

گهی آراء هیات حل اختلاف موضوع ماده سه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی  آ
وساختمانهای فاقد سند رسمی

رسمی  فاقدسند  وساختمانهای  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  3قانون  ماده  دراجرای 
آنهادرهیاًت  وماده13آیین نامه اجرایی قانون یادشده متقاضیانی که اسنادعادی یارسمی 
مستقردراداره ثبت اسناد و اماک شهرستان چرداول مورد رسیدگی وهیاًت رای به صحت بیع 
وتصرفات آنان راصادرنموده جهت اطاع عموم دردونوبت به فاصله 15روز بشرح ذیل آگهی 

می گردد.
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  ،ششدانگ  فرزندعبدالرضا  اسفندیاری  عظیم  آقای 
26029.05 مترمربع پاک  316فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیلان اراضی سامان.
آقای احمد اسفندیاری فرزندنادر،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 8353.36 
مترمربع پاک  329فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی چشمه ماهی.

آقای حمید عیسائی چشمه ماهی فرزندنجف ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از137  346فرعی  پاک   مترمربع   21713.54

ــمه. ــورده چش خ
آقای علی همه خانی فرزندمراد،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 17518.98 

مترمربع پاک  343فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی سامان.
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  ،ششدانگ  فرزندشاطرعلی  پناه  علی  صیدولی  آقای 
5448.6 مترمربع پاک  131فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی سامان.
آقای حامد کارمندهلیان فرزنداحمد،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1518.09 

مترمربع پاک  130فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزندمحمدمراد،ششدانگ  شاهمرادعبدالهی  آقای 
26694.21 مترمربع پاک  316فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی شهرک 

امام)ره(.
آقای درویشعلی شیخمرادی فرزنداله کس،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از137  315فرعی  پاک   مترمربع   20163.84

سامان.
آقای حمید ویسی فرزندشیرمراد،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5019.43 
مترمربع پاک  127فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
آقای حاجی علی نظری پور فرزندنظرخان ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از166  126فرعی  پاک   مترمربع   13273.45

سامان.
مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  ،ششدانگ  فرزندصیدعباس  حیدری  محمود  آقای 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از166  124فرعی  پاک   مترمربع   29828.54

ماهی. چشمه 

آقای علی احمد زارعی  فرزندمحمد ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 13492.73 
مترمربع پاک 164فرعی از125 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی کلاته.

آقای محمود حیدری فرزندصیدعباس،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 16760.56 
مترمربع پاک  312فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی چشمه ماهی.

آقای مجید احمدی فرزندعبدالعلی،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 14840.37 
مترمربع پاک  324فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.

به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  ،ششدانگ  حسین  فرزندملک  رادپورسامان   آقاحسین  آقای 
از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان  پاک  319فرعی  مساحت 22230.48 مترمربع 

اراضی چشمه ماهی.
آقای شیرمراد ویسی فرزندبیگ مراد ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 11675.46 

مترمربع پاک  356فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی سامان.
به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزنددرویشعلی،ششدانگ  جوبشهر  حریفی  علی  حیدر  آقای 
مساحت 4641.51 مترمربع پاک  60فرعی از159 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی 

گوران.
آقای بهروز سهرابی فرزندنعمت ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 15611.37 
مترمربع پاک  153فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی چم شیراوند.

آقای سعید خدرشهی فرزندعلی اکبر ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 13650.83 
مترمربع پاک  154فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیلان اراضی چم شیراوند.

آقای رضا نادری فرزندسلمان ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 10269 مترمربع 
پاک  354فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی سامان.

زائی فرزندشکربیگ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 19624.93  آقای مسلم میر
مترمربع پاک  355فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی سامان.

آقای مهدی بیگلری پیراحمدوند فرزندداراب،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از137  326فرعی  پاک   مترمربع   8577.72

چشمه ماهی.
آقای مهدی بیگلری پیراحمدوند فرزندداراب،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
10181.2 مترمربع پاک  330فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی چشمه 

ماهی.
خانم پری بیگلری فرزندغلام،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 17803.71 مترمربع 

پاک  347فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
آقای محمد معین نوری فرزندیداله ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 9654.51 

مترمربع پاک  29فرعی از159 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی شیراوند.
به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزندصیدمیرزا،ششدانگ  چشمه  خورده  ماهوتی  حاتم  آقای 
مساحت 6857.79 مترمربع پاک  308فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان 

اراضی سامان.
آقای محمد گل محمدی فرزندعلی محمد ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
اراضی  چرداول،هلیان  درشهرستان  واقع  اصلی  از137  305فرعی  پاک   مترمربع   18201.3

شیراوند.
به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزنددرویشعلی،ششدانگ  جوبشهر  حریفی  علی  حیدر  آقای 
مساحت 1157.29 مترمربع پاک  51فرعی از159 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی 

شیراوند.
 13692.89 مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزندسلمان،ششدانگ  مومنی  مراد  آقای 
مترمربع پاک  118فرعی از166 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
خانم طا نوری فرزندغام ،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 7784.03 مترمربع 

پاک  170فرعی از125 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی شیراوند.
آقای باقر جلیلیان فرزندشکر،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 6050.62 مترمربع 

پاک  166فرعی از125 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی کلاته.
آقای مهدی نورملکی جوشهر فرزندخانجان،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
21728.96 مترمربع پاک  310فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی شهرک 

امام)ره(.
 20169.87 مساحت  به  مزروعی  زمین  قطعه  یک  فرزندبهرام،ششدانگ  ملکی  سمیرا  خانم 
مترمربع پاک  337فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
آقای حسن میرانی فرزندکریم،ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 9991.16 مترمربع 

پاک  336فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان چرداول،هلیان اراضی خورده چشمه.
آقای عزیزاله اسماعیلی زمان آبادی فرزندفیض اله،سه دانگ مشاع ازششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 26200.8 مترمربع پاک  322فرعی از137 اصلی واقع درشهرستان 

چرداول،هلیان اراضی شهرک امام)ره(.
لذا چنانچه اشخاص ذینفع به آراء اعام شده اعتراض دارند میتوانند ظرف مدت دو ماه از 
تاریخ انتشار نوبت اولین آگهی و در روستاها پس از الصاق در محل اعتراض خود را به اداره 
ــد، معترض باید ظرف یکماه  ثبت اسناد و اماک شهرستان چرداول تسلیم و رسید اخذ نماین
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد، در صورتی که اعتراض در موعد قانونی 
واصل نگردد و یا معترض  دادخواستی را به دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به 
ربه  صدور سند به نام متقاضیان را خواهد نمود،ضمناً صدور سند مالکیت مانع ازمراجعه متضر

ــود/. ــد ب دادگاه نخواه
تاریخ انتشار نوبت اول:1403/09/14                                                   

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/09/29                               
ک شهرستان چرداول         رضا حیدرزادی- رئیس اداره ثبت اسناد و املا

 با کارت هدیه ملل، قدردانی از مادران و همسران را 
سفارشی تر ابراز کنید

موسسه اعتباری ملل، امکان ارائه‌ کارت‌ هدیه با تصویر و متن دلخواه را برای متقاضیان محترم دارا می باشد.به مناسبت فرخنده 
سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( و روز زن، با ارائه کارت‌های هدیه ماندگار و سفارشی، فرصتی بی‌نظیر برای ابراز قدردانی به 

عزیزانتان فراهم نموده است تا حس خوشایند احترام و محبت را به شیوه‌ای متمایز منتقل نمایید.
، انواع کارت‌های هدیه با طراحی متن و تصویر دلخواه را در تمامی  این موسسه در راستای جلب رضایت هرچه بیشتر مشتریان عزیز
شعب سراسر کشور عرضه می‌نماید.همچنین بر اساس ضوابط بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران، کارت های هدیه با مبالغ 
، روز زن را به شکلی ویژه برای عزیزانشان جشن  مختلف در دسترس عموم قرار دارد تا مشتریان عزیز بتوانند با هدیه‌ای خاص و ماندگار
، کارت‌ هدیه سفارشی با  بگیرید.مشتریان محترم موسسه اعتباری ملل می‌توانند با مراجعه به شعب این موسسه در سراسر کشور
 متن و طرح دلخواه خود را دریافت نمایند. همچنین، امکان سفارش آنلاین کارت هدیه از طریق وب‌سایت رسمی موسسه به آدرس 

www.melalbank.ir نیز فراهم می‌باشد.
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استانها 6

شهردار مشهد خبر داد؛

افزایش ظرفیت گرمخانه‌های مشهد  در پی برودت هوا
مشهد / سمیرا رحمتی

شهردار مشهد مقدس از فعالیت 
کیپ‌ جمع‌آوری افراد بی سرپناه  ۱۹ ا
و کارتن خواب در پی برودت شدید 
هوا خبر داد.محمدرضا قلندرشریف 
، از  در بازدید از گرمخانه خانه سبز
روند آخرین وضعیت این گرمخانه و 
خدمات ارائه شده در این شب‌های 
سرد تقدیر کرد.وی با اشاره به برگزاری 
اولین جلسه کمیته اجرایی شهرداری 
در پنجشنبه هفته گذشته به منظور 
برودت هوا، بیان کرد: از دو تجربه 
گذشته خود در سال‌های پیش و 
روزهای سرد سال استفاده کردیم 
جمع‌آوری  و  گشت  کیپ‌های  ا و 
متجاهر  معتادین  کارتن‌خواب‌ها، 
و بی‌خانمان را از هفت به ۱۹ عدد 
رساندیم.شهردار مشهدمقدس در 
ادامه اظهار کرد: ظرفیت خانه سبز 
تا ۲۰۰ نفر افزایش دادیم و سه برابر 
ظرفیت این مرکز پتو و لوازم اسکان 
افراد را آماده کردیم و در حال حاضر در 

این مرکز دو سوله داریم که یکی برای 
نگهداری متکدیان و دیگری به عنوان 
می‌شود.قلندر  استفاده  گرمخانه 
شریف همچنین افزود: شهرداری 

تمام تاش خود را در این ایام سرد 
سال به منظور خدمت‌رسانی انجام 
می‌دهد و همچنین ۶ سوله جدید 
را در محل خانه سبز به ظرفیت ۶۰۰ 

نفر در حال تجهیز و راه‌اندازی است.
شهردار مشهدمقدس با اشاره به 
دیگر گرمخانه های شهرداری، بیان 
کرد: سالن وحدت را با ۵۰۰ نفر ظرفیت 

در حال حاضر داریم و سالن شهید 
ناصری واقع در پارک بهار را نیز به 
صورت رزرو و با ظرفیت ۵۰۰ نفر آماده 
داریم تا در صورت لزوم مورد استفاده 
قرار بگیرد.وی در خصوص مراجعات 
کز نیز خاطر نشان کرد:  به این مرا
روزانه در حدود ۶۰ نفر خودشان به 
این مرکز مراجعه و ۸۰ نفر هم با جمع 
آوری به این محل آورده می‌شوند تا 
از سرمای شدید هوا در امان باشند 
و خداروشکر تا این لحظه به دلیل 
سرمای هوا فوتی در شهر مشهد 
مشهدمقدس  نداشتیم.شهردار 
ضمن دعوت از خیرین برای کمک به 
، اظهار کرد: در گرمخانه‌های  کز این مرا
شهرداری افراد پس از ورود معاینه 
می‌شوند و سپس پذیرش شده و 
لباس دریافت می‌کنند؛ همچنین 
صبحانه و شام به مراجعه کنندگان 
داده می‌شود و در این ایام سرد نیز 
به صورت ۲۴ ساعته نگهداری انجام 
و ناهار نیز در این مرکز توزیع می‌شود.

کوتاه از استان‌ها

کوتاه از استان‌ها

کری  دبیر المپیاد فرهنگی ورزشی شهید با
استان ایلام: 

شهرداری ایلام جزء شهرداری‌های 
۵ استان برتر کشور قرار گرفت

گروه استانها / ایلام: 
کری   دبیر المپیاد فرهنگی ورزشی شهید با
استان ایام گفت: شهرداری ایام به عنوان 
شهرداری های برتر کشور در مرحله منطقه 
ای شناخته شدند.ظاهر باقریان پور اظهار 
داشت:  در مرحله منطقه ای بیش از ۱۶۰۰ تیم 
از ۲۹ استان کشور حضور داشتند که از این 
تعداد ۲۴۰ تیم از ۱۶ استان به مرحله کشوری راه 
یافتند که دو تیم آمادگی جسمانی ویژه کارکنان 
و آمادگی جسمانی ویژه آتش‌نشانان شهرداری 
ایام در زمره آنان بودند.وی افزود: همچنین 
کری،  کمیته المپیاد فرهنگی ورزشی شهید با
فرهاد بیگ زاده مدیرعامل سازمان فرهنگی 
اجتماعی و ورزشی شهرداری ایلام را به عنوان 
ناظر این مسابقات در مرحله کشوری انتخاب 
شهید  ورزشی  فرهنگی  المپیاد  نمود.دبیر 
کری استان ایام گفت: مسابقات کشوری  با
از دهم دی ماه لغایت بیستم بهمن ماه برگزار 

خواهد شد.

در هفتمین همایش تخصصی فرماندهان یگان 
ح شد؛ حفاظت میراث فرهنگی مطر

یگان حفاظت، قهرمانان ناشناخته 
میراث فرهنگی ایران هستند

گروه استانها / اراک
 : در هفتمین همایش تخصصی فرماندهان 
یگان حفاظت میراث فرهنگی، سرهنگ مهدی 
برجسته‌اش  تلاش‌های  به‌خاطر  رحیمیان 
در حفظ و پاسداری از میراث‌فرهنگی کشور 
مورد تقدیر قرار گرفت.محمود مرادی نراقی ۲۵ 
آذر گفت: تقدیر از سرهنگ مهدی رحیمیان 
فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی 
استان مرکزی به پاس تلاش‌های دلسوزانه و 
مؤثر ایشان در حفظ و پاسداری از آثار تاریخی و 
، در هفتمین همایش و نشست  فرهنگی کشور
تخصصی فرماندهان یگان حفاظت صورت 
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  گرفت.مدیرکل 
صنایع‌دستی استان مرکزی افزود: این تقدیر 
به‌دلیل زحمات و تلاش‌های مستمر سرهنگ 
رحیمیان در راستای حفاظت از میراث‌فرهنگی 
و تاریخی کشور و همچنین ایجاد امنیت برای 
این آثار با ارزش انجام شد.او همچنین تصریح 
کرد: اهدای لوح تقدیر و هدیه از سوی مقام 
عالی وزارت میراث‌فرهنگی، جناب آقای دکتر 
سید رضا صالحی امیری، نشان‌دهنده اهمیت 
و ارزش کارهای انجام شده در این حوزه است 
و ما امیدواریم با استمرار این تلاش‌ها، بتوانیم 
حفاظت بهتری از میراث‌فرهنگی کشور داشته 

باشیم.

مدیر کل امور مالیاتی استان سمنان اعلام کرد؛

تمدید مهلت پرداخت یا ترتیب 
پرداخت مالیات بر ارزش افزوده 

گروه استانها / سمنان:  
مدیر کل امور مالیاتی استان سمنان گفت: طبق 
بخشنامه سازمان امور مالیاتی کشور به دلیل 
تعطیلی های اخیر برخی استان های کشور و در 
راستای تکریم مودیان مالیاتی، آخرین مهلت 
پرداخت مالیات ارزش افزوده برای استفاده 
از بخشودگی جرایم قابل بخشش تا 28 آذرماه 
تمدید شد.دکتر حسین پور  با اعام این خبر 
اظهار داشت: بر اساس این بخشنامه، درصورتی 
که اشخاص مشمول نسبت به اصلاح، تکمیل 
و یا مسترد نمودن اظهارنامه مالیات بر ارزش 
افزوده دوره بهار امسال تا ۲۴ آذرماه اقدام و 
نسبت به پرداخت و یا ترتیب پرداخت مالیات بر 
ارزش افزوده متعلق تا 28 آذر اقدام نماید یا فاقد 
بدهی باشند، از ۹۰ تا ۱۰۰ درصد بخشودگی جرایم 
موضوع ماده)۲۲( قانون پایانه‌های فروشگاهی 
و سامانه مودیان برخوردار خواهند شد.وی 
افزود: بخشودگی ۱۰۰ درصدی جریمه های 
موضوع بند )ب( ماده )۳۶( و ماده )۳۷( قانون 
مالیات بر ارزش افزوده، در صورت پرداخت 
بدهی مالیات بر ارزش افزوده دوره بهار تا 28 
آذرماه سال جاری توسط ادارات امور مالیاتی 
سراسر استان انجام خواهد شد.مدیرکل امور 
مالیاتی استان سمنان  تصریح کرد: طبق این 
بخشنامه، مودیانی که نسبت به پرداخت یا 
ترتیب پرداخت بدهی مالیات بر ارزش افزوده 
ابرازی دوره های بهار و تابستان ۱٤۰۳ تا تاریخ 
28 آذر ۱۴۰۳ اقدام ننموده باشند از ابتدای دی 
ماه سال جاری تفویض اختیار بخشودگی جرایم 
مالیاتی قابل بخشش این مودیان در هر دوره 
سال و منابع مالیاتی )عملکرد، حقوق تکلیفی 
کثر تا بیست و پنج درصد  و ارزش افزوده( حدا
)۲۵٪(، و یا برای اشخاص حقیقی تا سقف پانصد 
میلیون )۵۰۰.۰۰۰.۰۰۰( ریال و در مورد اشخاص 
حقوقی تا سقف دو میلیارد )۲۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰( ریال 

به مدیران کل امور مالیاتی تفویض می گردد.

استارتاپ جامُش در بیست و 
دومین نمایشگاه بین المللی 
محیط زیست حضور یافت 

گروه استانها / هرمزگان:  
استارتاپ جامُش، مجری پروژه ملی »نخستین 
« در بیست و دومین  جزیره سبز ایران؛ هرمز
نمایشگاه بین المللی محیط زیست حضور می 
یابد. بیست و دومین نمایشگاه بین المللی 
محیط زیست با شعار »مشارکت همگانی، 
« از 28 آذر تا 1 دی ماه  ، آینده پایدار اقتصاد سبز
در محل نمایشگاه های بین المللی شهر آفتاب 
تهران برگزار می شود و شرکت نوآوران خلاق 
 ، خلیج فارس )جامُــش( به عنوان ایده پرداز
طراح و مجری پروژه ملی »نخستین جزیره 
« آخرین دستاوردها و فناوری  سبز ایران؛ هرمز
های نوین خود را در زمینه حفاظت و توسعه 
محیط زیست در این رویداد ارائه خواهد نمود. 
این رویداد با هدف ارائه راهکار های نوآورانه و 
فناوری های پیشرفته محیط زیستی، گسترش 
همکاری های متقابل در زمینه توسعه فرهنگ 
مسئولیت اجتماعی شرکت ها، افزایش سطح 
گاهی عمومی در خصوص مسائل زیست  آ
محیطی، ترویج مفاهیم پایداری و تشویق به 
رفتارهای سازگار با محیط زیست برگزار خواهد 
شد. گفتنی است؛ این نمایشگاه با حضور فعال 
صنایع، شرکت های دانش بنیان و سمن های 
محیط زیستی برگزار خواهد شد که استارتاپ 
ها و صاحبان ایده های نوآورانه می توانند 
در برنامه استودیو محصول این نمایشگاه با 
 » محوریت »فناوری های نوین برای آینده سبز
به معرفی محصولات و خدمات خود بپردازند. 
همچنین، شرکت نوآوران خاق خلیج فارس 
)جامُــش( به عنوان بنگاه خلق ارزش مشترک 
مستقر در پارک علم و فناوری هرمزگان از سال 
1401 فعالیت خود را آغاز کرده است که هم 
کنون پروژه ملی »نخستین جزیره سبز ایران«  ا
را جهت تبدیل جزیره هرمز به اولین جزیره سبز 

و پسماند صفر ایران در دست اجرا دارد.

 حضور ۱۴ مدیر ارشد استانی 
 در اتاق خبر ستاد انرژی 

خراسان رضوی
مشهد / سمیرا رحمتی

روایتی از اتاق خبر ستاد انرژی استان که با 
فرا رسیدن فصل سرما، استانداری خراسان 
رضوی اقدام به راه‌اندازی آن در مرکز شرکت گاز 
استان کرده است تا از این طریق اطلاع‌رسانی 
درباره آخرین شرایط انرژی را به بهترین شکل 
مدیریت نماید.این اتاق خبر روز شنبه ۲۵ 
آذرماه، همزمان با آغاز برودت هوا و راه‌اندازی 
کیپ‌های بازرسی از وضعیت مصرف گاز در  ا
استان، با حضور استاندار خراسان رضوی 
خراسان  استاندار  شد.مظفری،  افتتاح 
رضوی، در اولین روز کاری این اتاق، درباره 
آخرین شرایط گاز و برق در استان به ارائه 
اطلاعات جدید به خبرنگاران پرداخت.
همچنین دومین جلسه این اتاق خبر صبح 
امروز با حضور ۱۴ نفر از مسئولان ارشد استانی 
که به‌طور مستقیم و غیرمستقیم با حوزه 
مصرف انرژی مرتبط بودند، ادامه یافت و در 
مورد آخرین اقدامات و تمهیدات اندیشیده 
، اطلاعاتی ارائه  شده برای مدیریت مصرف گاز
کردند.در این نشست جواد خدایی معاون 
هماهنگی امور عمرانی استاندار خراسان 
رضوی، حسن افتخاری، مدیر عامل شرکت 
گاز استان، اصغری مدیر عامل شرکت پخش 
فرآورده‌های نفتی، محمودی و مهدوی‌نیا 
مدیران شرکت برق منطقه‌ای و شرکت برق 
مشهد و خدابنده مدیر شرکت برق استان، 
فیضی مدیرعامل پالایشگاه هاشمی‌نژاد، 
فرماندار  داوری  و  شهردار  شریف  قلندر 
شهامت  صمت،  رییس  رجبی  مشهد، 
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای، 
امانی مدیرکل فرودگاههای استان، نصیری، 
مدیرکل راه آهن استان، قنبری مدیرکل 
سازمان جهاد کشاورزی، عباسی سرپرست 
مدیریت بحران استاندار حضور یافتند.
محوریت این نشست با راه‌اندازی پویش 
" برگزار شد که طبق  "حداقل ۲ درجه کمتر
آن از شهروندان خواسته شد تنها با کاهش 
۲ درجه‌ای دمای منازل، در مدیریت مصرف 
گاز به دیگر بخش‌های استان کمک کنند. 
 ۲ تنها  کاهش  مسئولان،  اعام  براساس 
درجه از دمای خانه می‌تواند موجب ذخیره 
حجم زیادی انرژی به مقیاس دو پالایشگاه 
گاز شود.همچنین در این نشست آخرین 
وضعیت مصرف گاز در استان خراسان رضوی 
برای خبرنگاران تشریح شد. بر اساس گفته 
مسئولان استانی، میزان مصرف گاز در استان 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۳.۵ 
میلیون متر مکعب افزایش داشته که البته 
کمتر از پیش‌بینی‌ها بوده است. پیش‌بینی 
میلیون  هفت  تا  مصرف  میزان  می‌شد 
متر مکعب افزایش یابد.در این نشست 
همچنین درباره تمهیدات مربوط به اعمال 
محدودیت‌ها و تعطیلی ادارات و مدارس نیز 
از سوی جواد خدایی معاون هماهنگی امور 

عمرانی صحبت‌هایی مطرح شد.

ک: سخنگوی شورای شهر ارا

ک بدهکار است کل راه و شهرسازی،  ۱۰۰ میلیارد تومان به شهرداری ارا اداره 
گروه استانها / اراک

کل راه و  گفت: اداره  ک  : سخنگوی شورای اسامی شهر ارا
شهرسازی استان مرکزی یکصد میلیارد تومان به شهرداری 
بدهکار است.شهروندان در جریان باشند تنها نهادی که به 
ک  تعهدات خود در پروژه 8100 واحدی اقدام ملی مسکن ارا
عمل کرده، شهرداری و شورای ششم است .عباس خسروانی 
عصر روز شنبه مورخ 23 تیرماه سال جاری در صحن علنی شورا 
با اشاره به عدم پرداخت مطالبات شهرداری از سوی اداره کل راه 
ک اظهار  و شهرسازی در پروژه ۸۱۰۰ واحدی اقدام ملی مسکن ارا
کرد:شهرداری و شورای اطلامی دوره ششم در پروژه مسکن ملی 
نهایت همکاری را با دولت و اداره راه و شهرسازی انجام داد، اما 
اداره مذکور به تمامی تعهدات خود در این خصوص عمل نکرده 
کنون اداره کل راه و شهرسازی استان  است.وی در ادامه افزود: تا
۸ قسط از مبلغ بهای پروانه‌های ساختمانی را پرداخت نکرده و 
ک  در این خصوص بالای ۱۰۰ میلیارد تومان بدهی به شهرداری ارا
ک خاطر نشان کرد: عدم  دارد.سخنگوی شورای اسلامی شهر ارا

پرداخت مطالبات شهرداری به معنای تضییع حقوق ۶۰۰ هزار 
کی برای ۸۱۰۰ خانوار است و می‌توان آن را یک ظلم  شهروند ارا
بزرگ به این شهر بزرگ دانست.خسروانی ادامه داد: مدیریت 
شهری باید از اینکه به مسئولین در این خصوص اعتماد کرده و 
تقسیط را برای اداره کل راه و شهرسازی و متقاضیان ۸۱۰۰ واحدی 
انجام داده، اظهار پشیمانی کند.وی با بیان اینکه مدیریت شهری 
مدافع حقوق تمامی شهروندان است، گفت: حقوق بخش 
کی در این مورد تضییع شده ، چرا که  اعظمی از شهروندان ارا
این پروژه به بدترین شکل ممکن مدیریت شد و این بدهی را این 
ک پرداخت کند.سخنگوی  اداره کل باید به شهرداری و مردم ارا
ک اضافه کرد: به هیچ وجه مدیریت شهری  شورای اسلامی شهر ارا
کی در جیب  رضایت ندارد که حق و حقوق ۶۰۰ هزار شهروند ارا
اداره راه و شهر سازی و مسکن ۸۱۰۰ واحدی برود.خسروانی ادامه 
داد: شورای ششم از روز اول مخالف این موضوع بود و با وساطت 
مسئولان ارشد استان با این قضیه موافقت کرد و امروز تمامی 
مسئولان به تعهدات خود پشت کردند و بالای ۱۰۰ میلیارد تومان 

ک بدهی دارند.وی با بیان اینکه شهرداری به  به شهرداری ارا
تمام تعهدات خود در این زمینه عمل کرده است اظهار کرد: تنها 
نهادی که به تعهدات خود در پروژه 8100 واحدی عمل کرده، 
کی  شهرداری و شورای ششم می باشد و لازم است شهروندان ارا

در جریان این موضوع قرار گیرند.

خبر ویژه

گروه استانها / بوشهر
مدیر درمان تامین اجتماعی استان بوشهر گفت: به منظور دسترسی 
کز درمانی تامین اجتماعی در  بیشتر به خدمات درمانی ساعات فعالیت مرا
شهرهای دیلم ،برازجان و کنگان از اول دیماه ۱۴۰۳ افزایش می یابد.دکتر حسن 
اسماعیلی مدیر درمان تامین اجتماعی استان بوشهر با اعلام خبر شبانه‌روزی 
شدن پلی‌کلینیک بوعلی کنگان و پلی کلینیک امام موسی کاظم)ع(برازجان 
و همچنین دو نوبته شدن ساعت فعالیت درمانگاه نهم دی دیلم گفت: در 
راستای توسعه خدمات درمانی تامین اجتماعی و خدمت رسانی بیشتر و 
بهتر به مردم علی الخصوص جامعه بیمه‌شدگان عزیز تامین اجتماعی، پس 
از پیگیری‌های فراوان مجوز و تشکیلات افزایش ساعات فعالیت سه مرکز 

درمانی تامین اجتماعی استان دریافت شد و از ابتدای دیماه سال جاری 
کز به صورت شبانه روزی و دو نوبته خواهد بود.دکتر  ساعت فعالیت این مرا
اسماعیلی گفت:با افزایش ساعات فعالیت این سه مرکز درمانی، از مجموع 
کزی که به صورت شبانه روزی  11مرکز درمانی تامین اجتماعی استان، تعداد مرا
و دو نوبته به جامعه هدف خدمت رسانی می کنند به 9 مرکز خواهد رسید.
مدیر درمان تامین اجتماعی استان بوشهر توسعه و توزیع عادلانه درمان در 
استان را یکی از راهبردهای اساسی دانست و گفت: مجموعه مدیریت درمان 
تامین اجتماعی استان به منظور دسترسی بیشتر به خدمات درمانی، افزایش 
کز درمانی تامین اجتماعی را در همه شهرستانهای  ظرفیت خدمت رسانی مرا

استان با جدیت دنبال می کند.

مدیر درمان تامین اجتماعی استان بوشهر خبر داد؛

افزایش ساعات خدمت رسانی 3 مرکز درمانی تامین اجتماعی استان بوشهر 

مدیر عامل شرکت گاز استان ایلام عنوان کرد؛

گاز ۷۲۰ باغ ویلا خالی از سکنه در استان ایلام قطع جریان 
 گروه استانها / ایلام: 

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از قطع جریان گاز بیش از ۷۲۰ 
باغ ویا خالی از سکنه در اقصی نقاط استان از ابتدای شروع 
کنون در مناطق مختلف استان در راستای جلوگیری از  طرح تا
 ، کاهش افت فشار گاز خبر داد.محمود کشاورز با اعلام این خبر
گفت: از ابتدای شروع این طرح و بر اساس ابلاغیه شرکت ملی 
، قطع گاز باغ ویلاهای خالی از سکنه در اقصی نقاط استان  گاز
آغاز شده است.وی با بیان اینکه مصرف گاز روزانه در استان 
ایلام نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۵ درصد افزایش داشته 
است، اظهار داشت: بیشترین باغ ویلا های خالی از سکنه در 
شهرستان های ایام، سیروان، بدره، هلیلان و ایوان بوده که 
با تلاش همکاران شناسایی و جریان گاز آنها قطع شده است.

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام با اشاره به اینکه صرفه‌جویی و 
مصرف بهینه گاز توسط مشترکین خانگی و تجاری ضروری است، 

تصریح کرد: به منظور صرفه جویی و مصرف بهینه گاز از ابتدای 
کنون بیش از دو هزار و ۷۷۶ طرح پایش مصرف  شروع طرح تا
ادارات و سازمان های دولتی انجام شده است.کشاورز افزود: 
۲۷۲ بازرسی از مرکز تجاری در سطح استان و قطع گاز پنج مرکز 
تجاری بدمصرف، قطع گاز ۱۱ استخر پر مصرف گاز و همچنین 
کیپ  ۱۵۲ اخطار به دوایر دولتی بدمصرف گاز از دیگر اقدامات ا
کنون بوده است.وی بر  پایش گاز استان در فصل سرد سال تا
رعایت الگوی مصرف از سوی مشترکان گاز در نقاط مختلف به 
کید کرد و بیان داشت:  ویژه مناطق شمالی و سردسیری استان تأ
مشترکانی که مصرف گاز محل سکونت و یا کار خود را نسبت به 
سال قبل کاهش دهند مشمول پاداش‌های صرفه‌جویی شرکت 
گاز خواهند شد.مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام با اشاره به 
اینکه سال گذشته بیش از ۲۱۰ میلیارد ریال پاداش صرفه جویی 
در مصرف گاز به مشترکان صرفه‌جو پرداخت شد، خاطرنشان 

کنون تیم‌های نظارت و پایش شرکت گاز استان در  ساخت: هم ا
طول شبانه روز مصرف گاز ادارات و دستگاه‌های اجرایی را در غیر 
ساعات اداری و همچنین موتورخانه‌های سایر بخش‌ها را در 
راستای مصرف بهینه گاز پایش می‌کنند.کشاورز با اشاره به اینکه 
کنون گاز ۳۹ اداره دولتی بدمصرف  از ابتدای شروع این طرح تا
کیپ پایش  قطع شده است، اضافه کرد: در حال حاضر هشت ا
و نظارتی در سطح شهر ایلام و در هر شهرستان استان نیز یک 
کیپ کار پایش مصرف گاز را برعهده دارند.وی با بیان اینکه  ا
عملیات پایش ویلاهای خالی از سکنه و ادارات به صورت مستمر 
ادامه خواهد داشت، ادامه داد: به هم‌استانی‌های عزیز ایلامی 
توصیه می‌شود رعایت صرفه جویی و مصرف بهینه را مد نظر 
داشته باشند تا سایر هموطنان در اقصی نقاط کشور بتوانند از 
این نعمت خدادادی استفاده کنند تا فصل سرد سال به اتمام 

برسد.
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کوتاه از جامعه

وقتی آخرین شب پاییز با پیشینه ای به قدمت تاریخ  مهمان سفره ایرانی ها  می شود 

شب چله آیینه‌ای از هویت فرهنگی ما 
مریم عبدی / گروه جامعه

که در میان  آن‌گونه  یا  یلدا،  شب 
مردم مرسوم است، »شب چله«، 
یکی از کهن‌ترین جشن‌های ایرانی 
کنون در میان  که از دیرباز تا است 
است.  ویژه  ایرانیان دارای جایگاه 
این شب، که طولانی‌ترین شب سال 
و آغاز فصل زمستان است، با آیین‌ها 
و رسوم خاصی همراه بوده و نمادی 
از غلبه نور بر تاریکی و گرما بر سرما به 
شمار می‌رود. درست است که آداب 
و رسوم کلی این جشن در تمام ایران 
به یک شکل کلی برگزار می‌شود اما هر 
شهر و منطقه خرده آئین‌هایی دارد 
که مدل جشن‌ را بر اساس فرهنگ 
شکل  منطقه  همان  سنت‌های  و 
آئین باستانیِ اصلی  می‌دهد و به 
اضافه می‌شود.مردم دوران کهن به 
دامداری و کشاورزی اشتغال داشتند 
و زندگی خود را بر اساس طبیعت 
تنظیم می‌کردند به‌طوری که تغییر 
فصل و کوتاهی یا بلندی شب و روز 
تاثیری بسزایی بر زندگی آن‌ها داشت 
 ، از همین رو، اهمیت ویژه‌ای برای نور
گرما و بلندی روزها قائل بودند و آن 
را نیک و پسندیده می‌دانستند اما 
زمستان، سرما و شب‌های بلند آن 
خیلی خوشایند آن‌ها نبود.در آیین 
، آخرین شب پاییز به‌عنوان شب  مهر
تولد خورشید به شمار می‌رود زمانی که 
ایزدمهر درست در سیاهی شبی بلند و 
سرد، از غاری در کوه‌های البرز پدیدار 
می‌شود و خورشید نورافزا را به ارمغان 
می‌آورد. شب چله در واقع شب تولد و 
ظهور خورشید محسوب می‌شود.یک 
استاد دانشگاه در خصوص شب یلدا 
با اشاره به اینکه مردم ایران باستان 
عاشق روز و شادی بودند، اظهار کرد: 
از نگاه ایرانیان باستان شاه عادل کسی 
بود که برای مردمش شادی و امید 
بیاورد.ناصر مهدوی افزود:  ایرانیان 
کهن به روشنایی و شادمانی عشق 

می‌ورزیدند و بر این باور بودند که 
حتی طولانی‌ترین شب‌ها نیز به پایان 
خواهد ‌رسید و دست اهریمنان از آزار 
و ستمگری کوتاه خواهد شد، شب 
گرامی‌داشت امید و سرزندگی  یلدا 
بود و پس از قرنها هنوز چنین سنت 
نیکویی برایمان به یادگار مانده است.

وی تصریح کرد: شب یلدا تنها به معنی 
آجیل  و  کردن  صحبت  و  دورهمی 
خوردن نیست بلکه طولانی‌ترین شب 
سال را جشن می‌گرفتند وبه خود القا 
می‌کردند که حتی طولانی‌ترین شب 
هم روبه پایان است و هیچ تاریکی و 
ظلمت ماندنی نیست.مهدوی بیان 
کرد: خلقت آفرینش یعنی نور و زیبایی 
در آن بیشتر باقی می‌ماند و حقیقت 
و نور را در خود نگه می‌دارد و ظلمت 
همیشه به پایان می‌رسد.وی با اشاره 
به اینکه ایرانیان قدیم اهل تاش و 
کار و امید بودند، گفت: ایرانیان قدیم 
گر  پروژه‌های کوتاه مدت نداشتند که ا
با مانع برخورد کنند تسلیم و ناامید 
شوند.مردم در یلدا می‌نشستند تا از 
ظلمت، خرافات و ظلم و جفا فاصله 

بگیرند و باور داشته باشند که آفتاب 
حتما طلوع می‌کند.وی افزود: اینکه 
گاهی در گذرگاه تاریک گیر می‌کنیم به 
این معنی نیست که نمی‌توانیم از آن 
بگذریم این تراوش ذهن علیل ماست 
زیرا با امید می‌توان از بحرانی‌ترین 
با  کرد.مهدوی  نیزعبور  مشکلات 
اشاره به اینکه از قرن ۱۰ شب یلدا 
ایرانیان آمیخته به شعر حافظ شد، 
ادامه داد: چون حافظ اهل زندگی و 
سرزندگی است و مدام می‌گوید مردم 
از فرصت زندگی استفاده کنید، شاد 
باشید و بهترین کار در این دنیا این 
است که غم را از دلت بیرون ببری و 
اجازه ندهی ذهنت تو را شکنجه دهد 
و با القا اندیشه‌های غلط زمین‌گیرت 
کند و به خودت بقبولان که خداوند 
انسان پرتلاش و قوی را دوست دارد و 
آدم قوی نیز کسی است که ذهن بیمار 
خود را علاج و به افکار منفی غلبه کند.
وی یادآور شد: زندگی همین لحظات 
گذراست لحظات در کنار دیگران بودن، 
نیایش خدا، کمک به دیگران و دوری 
از نا امیدی است.وی تصریح کرد: 

شب یلدا یعنی بزودی تاریکی به پایان 
می‌رسد و تو باید جنگجوی زیبایی 
بر ناملایمات  باشی و اهل تسلیم 
نباشی وشکست را نپذیری و باور کنیم 

که مایوس و ناامید نباشیم.

یلدا غلبه نور بر تاریکی
یک نویسنده‌ هم در توصیف شب یلدا 
گفت: شب یلدا از زمان داریوش یکم 
یعنی سال ۵۰۲ قبل از میلاد در تقویم 
ایرانیان باستان ثبت شده است ودر 
سال ۱۳۸۸ در فهرست آثار معنوی 
کشور ثبت شده است.مهدی کوه‌بر 
افزود: شب یلدا یا آنگونه که در میان 
مردم مرسوم است شب چله یا چله 
شو مازندرانی‌ها یکی از قدیمی‌ترین 
است  ایرانی‌ها  جشن‌های ماندگار 
که از دیر باز گرامی داشته می‌شود 
و طولانی‌ترین شب سال آغاز فصل 
زمستان با آیین و رسومات خاص و 
نزدیک به هم هر قوم و منطقه و دیار 
جلوه دو چندان گرفته است.وی با 
اشاره به اینکه شب یلدا یا چله شو 
نمادی بر غلبه نور بر تاریکی و گرما 

بر سرما است خاطرنشان کرد: به این 
شب شب تقویت پیوندهای اجتماعی 
هم گفته می‌شود چون خانواده‌ها دور 
هم جمع می‌شوند تا شاید بهانه‌ای 
برای تازه شدن دیدارها باشد.کوه‌بر 
با بیان اینکه یلدا امروزه  نیز در کشور 
با دورهمی و شب نشینی خانواده و 
دوستان آغاز می‌شود، تصریح کرد: 
در این شب بزرگ‌های فامیل بعنوان 
صاحب  و  پذیرایی  وظیفه  میزبان 
سفره بودن را بر عهده دارند و با آماده 
کردن محیط خانه و تهیه سفره شب 
چله به استقبال مهمانان می‌روند.
وی افزود: در گذشته مردم در شب 
یلدا آتش روشن می‌کردند و با خواندن 
آواز و اشعار و شاهنامه و قصه‌های 
قدیمی شب را به صبح می‌رسانند، 
هر چند امروز این رسوم کمتر رایج 
است زیرا آمدن وسایل ارتباط جمعی 
و رسانه‌های تصویری و شنیداری این 
فرصت را کمتر به دیدن چهره به چهره 
و شنیدن لحظه به لحظه می‌دهد 
ولی دورهمی و شب نشینی هنوز رایج 
است.وی گفت: سفره یلدا سفره‌ای 
کی‌های محلی  رنگارنگ شامل خورا
کنار میوه‌های رایج در  و فصلی در 
، هندوانه، خرمالو  شب یلدا مثل انار
و مرکبات بومی است.همچنین آجیل 
و خشکبار مثل تخم کدو، هندوانه، 
گردو، کشمش، قیصی، انجیرخشک 
و شیرینی‌های بومی هر منطقه را  هم 
شامل می‌شود.کوه‌بر گفت: امید است 
این سنت کهن ایرانی به شیوه قدیمی 
که همانا گذراندن شب با قصه گویی، 
سرایی،  داستان  خوانی،  شاهنامه 
خاطره‌گویی، سعدی و حافظ خوانی 
و آواز خوانی محلی و بومی بود حفظ 
و تنها به گرفتن فالی از حافظ به انتها 
نرسد. گفتنی است، شب یلدا سال 
۱۴۰۳ خورشیدی مصادف با جمعه 
، ۲۰ دسامبر ۲۰۲۴ میادی و ۱۸  ۳۰ آذر

جمادی الثانی ۱۴۴۶ قمری است.

7جامعه
رئیس انجمن پیشگیری و درمان چاقی ایران:

 چاقی سومین علت مرگ 
در ایران است

رئیس انجمن پیشگیری و درمان چاقی ایران 
با اشاره به اهمیت موضوع چاقی اظهار کرد: 
مساله چاقی به عنوان یک همه گیری در 
تمام کشورها محسوب می‌شود و به طور کلی 
وزن بشر در جهان در حال افزایش است.
فریدون عزیزی افزود: در کشور ایران که در 
حال پیشرفت است موضوع چاقی بیشتر 
زیرا  به رشد است.  کشورهای دیگر رو  از 
فعالیت‌های بدنی کمتر شده و مواد غذایی 
زیادی در اختیار افراد قرار گرفته است.عزیزی 
کنون نسبت به ۳۰  با بیان اینکه درصد چاقی ا
سال گذشته ۲.۵ برابر شده است ادامه داد: 
کنون بین ۵۰ تا ۵۵ درصد افراد اضافه وزن  ا
دارند.وی با اشاره به افزایش چاقی در کودکان 
و نوجوانان گفت: بین ۲۰ تا ۲۵ درصد کودکان و 
نوجوانان چاق هستند که باید با برنامه ریزی 
مناسب این موارد را پیگیری کرد.وی گفت: 
فرد چاق به نوعی توسط دیگران دیده می‌شود 
، مشکلات روانی و اجتماعی  از طرفی این امر
را ایجاد می‌کند و عوارض متابولیکی را نیز به 
همراه دارد.عزیزی بیان کرد: در کشور ما چاقی 
به عنوان سومین علت مرگ به نظر می‌رسد 
و سیگار کشیدن رتبه چهارم را دارد.عزیزی 
بیشترین استان‌ها را از نظر درصد چاقی 
آذربایجان  شرقی،  آذربایجان  استان‌های 
غربی، استان‌های شمالی و تهران و کمترین 
استان‌ها از نظر درصد چاقی، استان‌های 
جنوب شرق کشور دانست.وی ادامه داد: 
کنون در ایران، با ۱۶ میلیون اضافه وزن و  ا
۸ میلیون چاق روبرو هستیم که در مجموع 
باید برای ۲۴ میلیون چاق و اضافه وزن برنامه 

ریزی مدونی داشته باشیم.

کید کرد؛ معاون دانشجویی وزیر علوم تا

 ضرورت توجه جدی 
به دانشگاه‌های مرزی

معاون وزیر علوم و رئیس سازمان امور 
دانشجویان گفت: با توجه به آمار بالای 
مباحث روان شناختی جوانان در جهان 
و افزایش روزانه آن بخصوص بعد از شیوع 
کرونا، ما در دانشگاه‌ها موظف هستیم برای 
جلوگیری از ابتا به این معضل اقدامات 
پیشگیرانه را در اولویت قرار دهیم.یکی 
از مهم‌ترین موارد ایجاد شور و نشاط در 
دانشگاه‌ها و امید آفرینی است بنابراین 
یکی از وظایف اصلی مسئولین دانشجویی 
و فرهنگی فراهم سازی بستر برای تحقق 
اهداف خواهد بود.دکتر حبیبا با بیان اینکه 
شور و نشاط با ورزش دانشگاهی تحقق 
می‌یاید؛ اظهار کرد: سازمان امور دانشجویان 
بسته های ورزشی مختلف را طراحی کرده تا 
طیف وسیعی از دانشجویان را در حوزه های 
مختلف ورزشی فعال نماید که از جمله آنها 
به المپیاد ورزش های فناورانه می توان 
اشاره کرد و انتظار داریم دانشگاه ها به جد 
در این زمینه برنامه ریزی کنند. دکتر حبیبا با 
اشاره به اینکه دانشگاه‌های مرزی باید مورد 
توجه جدی قرار گیرند؛ افزود: با توجه به 
بودجه محدود در دانشگاه‌ها ضروری است 
در دانشگاه‌ها بنیان حامیان راه‌اندازی شود 
تا بتوان از ظرفیت خیرین برای پیشبرد 

اهداف آموزش عالی کمک گیرید.

رئیس پلیس ترافیک شهری راهور فراجا 
اعلام کرد؛

ح جدید پلیس برای برخورد   طر
 با استفاده از تلفن همراه 

حین رانندگی
رئیس پلیس ترافیک شهری راهور فراجا از آغاز 
اجرای طرح ویژه برخورد با تخلفات استفاده از 
تلفن همراه در حین رانندگی و عدم استفاده 
از کمربند ایمنی در سراسر کشور به مدت 
تحلیل‌های  و  داد.تجزیه  خبر  ساعت   ۴۸
فنی نشان می‌دهد که عدم توجه به جلو 
یکی از مهم‌ترین علل وقوع تصادفات است 
که حدود ۴۴ درصد از علل وقوع تصادفات 
درون‌شهری را به خود اختصاص داده است. 
سرهنگ حسین ولی تویسرکانی ادامه داد: 
استفاده از تلفن همراه حین رانندگی یکی از 
عمده‌ترین عوامل حواس‌پرتی و عدم توجه به 
جلو به شمار می‌آید که منجر به افزایش شدت 
تصادفات می‌شود که در همین راستا، طرح 
برخورد جدی با این تخلف در دستور کار قرار 
گرفته است.وی از تمام رانندگان درخواست 
کرد: از استفاده تلفن همراه در حین رانندگی 
خودداری کرده و همیشه کمربند ایمنی خود 
و سرنشینان را بسته نگه دارند تا از وقوع 
گوار جلوگیری شود.این طرح از  حوادث نا
امروز در سراسر کشور اجرا می‌شود و تا فردا 

ادامه خواهد داشت.

خبر ویژه

جانشین اداره بهداشت و درمان ستاد کل نیروهای مسلح گفت: سالانه ۱۵۰ 
هزار نفر به بیماران سرطانی در کشور اضافه می شود.سردار محمود تاجیک 
کنون به ۳۵  رستمی،  با بیان اینکه سن بیماری‌های قلبی کاهش یافته و ا
سال رسیده است، افزود: در آینده چالش سالمندی داریم و این افراد در 
حوزه درمان نیاز به کمک دارند.جانشین اداره بهداشت و درمان ستاد کل 
، افزود: در اروپا روند  نیروهای مسلح با اشاره به وضعیت سالمندی در کشور
کثر جمعیت سالمند  پیر شدن ۳۰۰ سال بوده اما در ایران در ۳۰ سال آینده ا

گر کشور ما پیر شود در مقابل همسایگان  خواهند بود. وی با بیان اینکه ا
تهدید امنیتی خواهیم داشت، تصریح کرد: اروپایی‌ها در این مدت کار 
کرده و زیرساخت‌ها را آماده کرده‌اند. اما ما سرمایه گذاری نکردیم؛ این 
روند خوبی برای حوزه سلامت نیست. تاجیک رستمی با بیان اینکه باید به 
اصلاح سبک زندگی بپردازیم، افزود: باید سرمایه داران، خیرین، مؤسسات 
و دانش بنیان‌ها که دلشان برای مملکت می سوزد همه همت کرده و 
حمایت کنند و دانش بنیان‌ها تقویت شوند تا از این روند نجات پیدا کنیم.

جانشین اداره بهداشت و درمان ستاد کل نیروهای مسلح:

سالانه ۱۵۰ هزار نفر به بیماران سرطانی در کشور اضافه می شود

اینفوگرافی 

با ۸ راهکار ارئه 
شد در این 

اینفوگرافیک 
از افت فشار 

گاز و قطع برق 
جلوگیری کنیم

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی:

 افزایش ظرفیت رشته پزشکی 
سال آینده هم اعمال می‌شود

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی از اجرایی شدن مصوبه افزایش ظرفیت رشته 
پزشکی برای چهارمین سال متوالی در سال آینده و بررسی مجدد آن برای سال‌های 
آتی خبر داد.حجت الاسلام والمسلمین عبدالحسین خسروپناه در حاشیه جلسه 
۹۱۰ این شورا افزود: در سه سال گذشته، مصوبه افزایش ظرفیت پذیرش دانشجو 
در رشته پزشکی اجرا شده بود و ظرفیت‌ها هر سال بیش از ۲۰ درصد افزایش یافته 
بودند اما پیشنهاد شده بود که این مصوبه در سال چهارم اجرا نشود، چرا که 
امکانات و برخی تمهیدات لازم برای این افزایش فراهم نشده است.پس از بحث و 
تبادل‌نظر در این زمینه و با حمایت وزیر بهداشت، مقرر شد این افزایش ظرفیت 
برای سال آینده )با لحاظ میزان افزایشی که در سه سال گذشته اعمال شده بود( 
نیز ادامه یابد.در جلسه اخیر شورای عالی انقلاب فرهنگی همچنین مقرر شد پس 
از چهار سال اجرای این مصوبه، یک دوره تنفس در نظر گرفته شود و بازنگری 
جامعی در مورد افزایش ظرفیت صورت گیرد.وی همچنین از موافقت اعضای 
شورا با تشکیل ستاد سامت به‌عنوان پنجمین ستاد این شورا خبر داد و افزود: 
این ستاد با هدف تمرکز بر مباحث مختلف حوزه سلامت، از جمله فرهنگ سلامت، 
آموزش و پژوهش سامت، آسیب‌های اجتماعی و سواد سامت تشکیل شد.وی 
کنده در چهار ستاد  ادامه داد: پیش از این، مسائل مرتبط با سلامت به‌صورت پرا
مختلف پیگیری می‌شد و با تشکیل این ستاد جدید، مقرر شد تمامی مباحث در 
یک ساختار منسجم و یکپارچه تجمیع و پیگیری شود. ستاد سلامت قرار است در 
فرهنگستان علوم پزشکی مستقر باشد و با همکاری وزارت بهداشت، وزارت علوم و 
تمام حوزه‌های مرتبط، یک سند جامع سلامت تدوین کند.خسروپناه همچنین به 
تصویب نامگذاری سی‌ام اردیبهشت به عنوان روز شهدای خدمت در این جلسه 
شورا اشاره کرد و توضیح داد: این موضوع ابتدا در شورای فرهنگ عمومی به تصویب 

رسیده بود و در نهایت در شورای عالی انقلاب فرهنگی نیز به تصویب رسید.

انقلاب زمستانی در نیمکره شمالی؛

پارس آباد مغان بلندترین یلدا 
را تجربه می‌کند

طول شب چلّــه در نقاط مختلف کشور با 
هم یکسان نبوده، به نحوی که طول آن در 
، ۱۳ ساعت و ۲۶ دقیقه و در پارس  چابهار
آباد مغان ۱۴ ساعت و ۳۹ دقیقه خواهد 

بود.
مهندس مسعود عتیقی منجم انجمن 
نجوم اظهار کرد: آیین شب چله به عنوان 
ک  میراثی نیک به جا مانده از گذشتگان پا
سرشت این سرزمین است که برای نسل 
امروز و فردای ما به یادگار باقی مانده است 
و ما باید میراث‌دار خوبی برای اینگونه 

آیین‌ها باشیم.
وی افزود: نکته جالب در بیشتر آیین‌های 
کهن  دانش  و  آسمان  به  توجه  ایرانی 
اخترشناسی بوده است که با توجه به این 
ریشه‌ها مناسبت‌ها و آیین‌ها در جامعه 

مرسوم شده است.
عتیقی اضافه کرد: بر این اساس شب چلّه 
که اغلب اوقات از آن به نام »یلدا« یاد 
می‌شود، به موضع قرارگیری خورشید در 
کره آسمان باز می‌گردد که در لحظه انقلاب 
زمستانی، مهر تابان )خورشید( بیشترین 
کشیدگی زاویه‌ای را با دایره استوای آسمان 
دارا خواهد بود که این مقدار برابر با ۲۳.۵ 

درجه است.
مدیر انجمن نجوم آماتوری ایران اظهار 
کرد: در ساعت ۱۲ و ۵۰ دقیقه ظهر روز شنبه، 
اول دی ماه ۱۴۰۳، مهرتابان به نقطه انقلاب 
زمستانی رسیده و فصل سرما در نیمکره 

شمالی زمین آغاز می‌شود.
عتیقی یادآور شد: همانگونه که بار‌ها اشاره 
کنان نیمکره  کرده‌ایم، در همین زمان سا
جنوبی در آستانه فصل گرم تابستان قرار 

می‌گیرند.
عموم  نیست  بدیهی  کرد:  اضافه  وی 
علاقه‌مندان بدانند که تغییر فصول به 
نزدیکی و دوری زمین از خورشید مرتبط 
نبوده، بلکه به علت کجی محوری ۲۳.۵ 
درجه‌ای زمین نسبت به راستای صفحه 
و در  است  گرد خورشید  به  آن  مداری 
حقیقت تصویر مدار زمین در آسمان و یا 
مسیر حرکت ظاهری خورشید بر روی کره 
آسمان که با نام »دایرة‌البروج« شناخته 
می‌شود، با استوای آسمانی که کره آسمان 
را به دو بخش مساوی تقسیم می‌کند، زاویه 

۲۳.۵ درجه می‌سازد.
مدیر انجمن نجوم آماتوری ایران خاطر 
نشان کرد: همین زاویه ۲۳.۵ درجه باعث 
می‌شود که این دو دایره متقاطع در دو 
نقطه همدیگر را قطع کرده که از آنها به نام 
»اعتدال بهاری« و »اعتدال پاییزی« یاد 
می‌شود و طول شب و روز در آنها در سراسر 

کره زمین با یکدیگر برابر است.
وی یادآور شد: در طرفین نقاط اعتدال، 
انقلابین وجود دارد که خورشید در این 
نقاط بیشترین فاصله را با استوای آسمان 
این دو نقطه »انقاب  خواهد داشت. 
تابستانی« و »انقاب زمستانی« نامیده 

می‌شود.
کید کرد: اما نکته حائز اهمیت آن  عتیقی تا
است که به جای پرداختن و مقایسه طول 
شب یلدا با شب‌های قبل و بعد از آن، به 
این نکته مهم توجه کنیم که "شب چله" 
یک آیین و میراث فرهنگی چندین هزار 
ساله است و کسی اجازه ندارد با ابزار‌های 
اندازه‌گیری دقیق قرن ۲۱ آن را زیر سؤال 

ببرد!
وی افزود: از سوی دیگر با توجه به این 
که کمتر از دو هفته قبل از یلدا زودترین 
غروب خورشید و حدود ۲ هفته پس از 
شب چلّــه دیرترین غروب خورشید رخ 
می‌دهد، این نکته باعث شده برخی به 
اشتباه شب چلّه را به معنای بلندترین شب 
سال ندانند و این در حالی است که حد 
فاصل لحظه غروب خورشید در شامگاه 
دی،  اول  بامداد  در  آن  طلوع  تا  آذر   ۳۰
طول این شب به حساب می‌آید و در بین 
 شب‌های سال این شب طولانی‌ترین شب 

محسوب می‌شود.
عتیقی اضافه کرد:، اما به طور معمول، 
هموطنانمان در شب اول دی، طولانی‌ترین 
شب سال و در پی آن کوتاه‌ترین روز را تجربه 
خواهند کرد و این در حالی است که تفاوت 
طول شب در نقاط مختلف کشور با هم 
یکسان نبوده، به نحوی که در نقاط جنوب 
، طول شب چله  شرق ایران از جمله چابهار
۱۳ ساعت و ۲۶ دقیقه و این شب در شمال 
غرب کشورمان مانند پارس آباد مغان ۱۴ 

ساعت و ۳۹ دقیقه خواهد بود.
مدیر انجمن نجوم آماتوری ایران ادامه 
داد: بدیهی است در نقاط مختلف جهان 
نیز طول این شب متفاوت بوده و به طور 
نمونه به کشور ایسلند با ۲۰ ساعت طول 
مانند  اروپایی  کشور‌های  و  چلّــه  شب 
انگلستان و آلمان با طول ۱۶ ساعت در این 

شب می‌توان اشاره کرد.
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آلودگی هوا باعث مرگ زودرس می‌شود
فوق تخصص نارسایی قلب گفت: شایع‌ترین علت مرگ و میر در دنیا بیماری‌های قلبی هستند و آلودگی 

هوا یکی از ده عامل اصلی مرگ و میر زودرس در جهان است.
 حسین نوید فوق تخصص نارسایی قلب پیرامون موضوع تشدید بیماری‌های قلبی در آلودگی هوا 
گفت: آلودگی هوا به عنوان یکی از بزرگترین تهدیدهای محیطی برای سلامت بشر شناخته شده است.

وی ادامه داد: ارتباط آلودگی هوا با بیماری‌های قلبی به ویژه در سال‌های اخیر مورد توجه زیادی قرار 
گرفته است. شایع‌ترین علت مرگ‌ومیر در دنیا بیماری‌های قلبی هستند و آلودگی هوا یکی از ده عامل 

اصلی مرگ‌و میر زودرس در جهان است.
نوید با اشاره به اینکه شیوع بالای بیماری‌های قلبی و آلودگی هوا باعث می‌شوند که نگرانی‌های زیادی به 
خصوص در فصول همراه با آلودگی هوا داشته باشیم تصریح کرد: آلودگی هوا می‌تواند اثرات مستقیم در 
ایجاد سکته قلبی داشته باشد و باعث تشدید نارسایی قلبی و ایجاد یا تشدید فشار خون بیماران شود.

فوق تخصص نارسایی قلب اذعان کرد: سالمندان و بیمارانی که مبتلا به بیماری‌های مزمن مانند دیابت 

و پر فشاری خون و یا بیماری‌های قلبی هستند از بقیه افراد آسیب پذیر تر بوده و باید مراقب آنها باشیم.
فوق تخصص نارسایی قلبی مطرح کرد: بیماران باید از فعالیت سنگین در فضای باز در روزهایی که هوا 
آلوده است خودداری کنند و برای خروج از منزل برنامه ریزی داشته باشند تا در زمان‌هایی که سطح 

آلودگی هوا کمتر است خارج شوند.
گر کار ضروری دارند صبح زود و یا آخر شب که  وی اظهار داشت: مردم توجه داشته باشند ا
غلظت آلاینده‌ها کمتر است از خانه خارج شوند. بستن در و پنجره‌های خانه بسیار اهمیت 
 دارد. افرادی که مجبورند در روزهای آلوده نیز در معابر رفت و آمد کنند از ماسک‌های مناسب 

استفاده کنند.
نوید افزود: نوشیدن مایعات کافی کمک کننده است البته بیماران دارای نارسایی قلبی مایعات را باید 
به اندازه مصرف کنند. استفاده از تصفیه کننده‌های هوا در منزل کمک می‌کند. برخی در منزل سیگار 

و یا قلیان استفاده می‌کنند که این آلودگی به آلودگی هوا اضافه می‌شود.

دریچه علم فناوری

گورستان چنار ، نشانه ای از 
گذشتگان و میراث فرهنگی ایران

گورستان چنار در ناحیه چنارباشی استان 
ایام، یکی از مکان‌های تاریخی و فرهنگی 
دلیل  به  ایام  است.  منطقه  این  جذاب 
موقعیت جغرافیایی منحصربه‌فردش، تنوع 
اقلیمی و تاریخی متنوعش و همین‌طور فرهنگ 
غنی خود، مقصدی کمتر شناخته ‌شده اما 
فوق‌العاده برای گردشگران است. گورستان 
چنار هم بخشی از این جذابیت‌ها است که 
با تاریخچه‌ای پربار و محیطی طبیعی، ارزش 

حداقل یک بار بازدید را دارد.

 گورستان چنار و موقعیت جغرافیایی 
و مکانی آن

گورستان چنار در نزدیکی روستای چنارباشی، 
یکی از نواحی کوهستانی و زیبای استان ایلام 
واقع شده است. این گورستان در میان کوه‌ها 
و دشت‌هایی سرسبز قرار دارد و فضای آن به‌ 
خاطر درختان کهن‌سال چنار و طبیعت بکر 
منطقه، بسیار خاص و آرامش ‌بخش است. این 
منطقه به دلیل شرایط طبیعی و جغرافیایی 
، به  خاص خود، اغلب در فصل بهار و پاییز

یکی از زیباترین مناطق ایلام تبدیل می‌شود.

جاذبه ‌های گردشگری، تفریحی، تاریخی و 
طبیعی اطراف گورستان چنار

جاذبه های اطراف این گورستان در دسته 
که از همان بدو  جاذبه های طبیعی است 
ورودتان به این منطقه، شما را مات و متحیر 

زیبایی و شکوه خود خواهند کرد.

طبیعت بکر و درختان چنار در اطراف 
گورستان چناران

نام این گورستان از درختان کهنسال چنار 
منطقه برگرفته شده است. این درختان که در 
برخی موارد قدمت چندصدساله دارند، فضای 
منطقه را بسیار زیبا و روح ‌انگیز کرده‌اند. حضور 
این درختان باعث ایجاد سایه‌های طبیعی و 
جذابیت ویژه‌ای برای عکاسی و استراحت در 

طبیعت شده است.

گورستان باستانی و سنگ قبرهای خاص
، مانند بسیاری از گورستان‌های  گورستان چنار
قدیمی در ایران، سنگ قبرهایی با طراحی‌های 
خاص دارد. بر روی برخی از این سنگ قبرها، 
نقوشی مرتبط با سنت‌ها و باورهای محلی دیده 
ح‌های  می‌شود. این نقوش اغلب شامل طر
ساده‌ای از طبیعت، حیوانات، یا اشیای مرتبط 
با زندگی مرحومین هستند که بیانگر ارتباط 
عمیق مردم این منطقه با محیط زیست و 

فرهنگشان است.

 کوه‌ ها و دشت‌ های 
اطراف گورستان چناران

دشت‌های  را  گورستان  این  اطراف  محیط 
داده  تشکیل  باشکوهی  کوه‌های  و  سرسبز 
است که در فصل بهار با گل‌های رنگارنگ 
پوشیده می‌شوند. این منطقه برای پیاده‌ روی، 
کوهنوردی سبک و عکاسی از مناظر طبیعی، به 

شدت ایده‌آل است.

جاذبه‌ های تاریخی و طبیعی نزدیک 
گورستان چناران

از جاذبه‌های تاریخی در اطراف این گورستان 
که حتماً باید از آن‌ها دیدن کنید می‌توان به 
موارد زیر اشاره کرد. طاق شیرین و فرهاد: یکی از 
آثار تاریخی مشهور ایلام که با معماری باستانی‌ 
خود ارزش بازدید کردن را دارد. کوه قلاقیران: 
یکی از کوه‌های معروف و مرتفع ایلام است که 

در نزدیکی گورستان قرار دارد.
چشمه‌های متعدد آب معدنی: این منطقه 
به دلیل وجود چشمه‌های طبیعی، مکانی 
استراحت و تجربه حضور در  برای  مناسب 

طبیعت هم محسوب می‌شود.

علت نام‌ گذاری گورستان چنار و روایت 
‌های پیرامون آن

نام گورستان از درختان چنار کهنسالی که در 
اطراف آن وجود دارد گرفته شده است. این 
درختان نه ‌تنها از لحاظ طبیعی بسیار باارزش‌ 
هستند، بلکه در باورهای مردم محلی هم 
اهمیت فراوانی دارند. گفته می‌شود که مردم 
منطقه، این درختان را مقدس می‌دانستند و 
معتقد بودند که سایه این چنارها باعث آرامش 

و برکت می‌شود.

گردشگری

ح شد در  جشن مهر و یلدا به مناسبت میلاد حضرت زهرا )س( و روز مادر مطر

اقتصاد دیجیتال  و کارآفرینی زنان
دوشنبه ۲۶ آذر ماه، باشگاه سلما دختران دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر میزبان جشن ویژه‌ای به مناسبت 
میلاد حضرت زهرا )س( و روز مادر بود. این مراسم که 
تحت عنوان “جشن مهر و یلدا” برگزار شد، با حضور 
جمعی از دانشجویان، استادان و شخصیت‌های 
برجسته علمی و فرهنگی، فضایی شاد و معنوی را 
برای حاضرین به ارمغان آورد.یکی از بخش‌های ویژه 
این مراسم، سخنرانی دکتر مینا مهرنوش، کارآفرین، 
متخصص کسب‌وکار و اقتصاد دیجیتال، و مدیرعامل 
کسبینو بود. دکتر مهرنوش در این سخنرانی به 
تحلیل ابعاد مختلف شخصیتی حضرت زهرا )س( 
و نقش زنان در جامعه معاصر پرداخت و بر اهمیت 

کید کرد. توانمندی‌های زنان در دنیای امروز تأ
حضرت زهرا )س(  الگویی برای زنان امروز

گی‌های  دکتر مهرنوش در ابتدای سخنرانی خود با اشاره به ویژ
برجسته حضرت زهرا )س( گفت: حضرت زهرا )س( نه تنها یک 
شخصیت مذهبی عظیم بودند، بلکه الگویی برای تمام انسان‌ها، 
به‌ویژه زنان، در تمام ابعاد زندگی هستند. ایشان در خانواده، در 
اجتماع و در سیاست، نشان دادند که یک زن می‌تواند در تمام 
گی‌های انسانی  سطوح برجسته باشد، بدون آن که چیزی از ویژ
و اخلاقی‌اش کم شود. ایشان به ما آموختند که نقش زن در خانه، 
جامعه و حتی در عرصه‌های علمی و سیاسی می‌تواند هم‌زمان با 

حفظ اصالت و کرامت انسانی، قدرتمند و اثرگذار باشد.
رشد و پیشرفت زنان در دنیای مدرن

وی در ادامه سخنان خود افزود: حضرت زهرا )س( نمونه‌ای از 

هماهنگی میان عقل و احساس، بین ایثار و استقلال، و ترکیب 
سختی‌های زندگی با عشق به خدا و خانواده بودند. زنان امروز 
باید از این آموزه‌ها درس بگیرند و آن را در زندگی روزمره خود 

پیاده‌سازی کنند. 
در دنیای مدرن، ما شاهد آن هستیم که زنان می‌توانند در 
عرصه‌های مختلف از جمله علم، فناوری، کارآفرینی و مدیریت 
به موفقیت‌های چشمگیری دست یابند. حضرت زهرا )س( به 
ما نشان می‌دهند که هیچ چیزی نمی‌تواند مانع پیشرفت و 
موفقیت یک زن باشد، مگر عدم باور به توانایی‌های خود.”دکتر 
مهرنوش همچنین به چالش‌هایی که زنان در دنیای امروز با 
آن مواجه هستند اشاره کرد و ادامه داد:“ما در دنیای امروز با 
چالش‌های مختلفی روبه‌رو هستیم. زنان هنوز در بسیاری از 
جوامع با محدودیت‌های اجتماعی، اقتصادی و حتی فرهنگی 

مواجه‌اند. اما باید بدانیم که تغییر همیشه از درون 
آغاز می‌شود. حضرت زهرا )س( در زمان خودشان 
با شرایطی مشابه روبه‌رو بودند، اما با پشتکار و 
ایمان، توانستند تأثیرات عظیمی بگذارند. امروز 
ما نیز می‌توانیم با ابزارهایی که دنیای مدرن در 
اختیار ما قرار داده است، از جمله فضای دیجیتال و 
 اقتصاد آنلاین، موانع را یکی پس از دیگری پشت سر 

بگذاریم.
اقتصاد دیجیتال و کارآفرینی زنان

وی افزود: در دوران ما، اینترنت و تکنولوژی‌های 
از  که  داده‌اند  را  امکان  این  زنان  به  دیجیتال 
محدودیت‌های جغرافیایی عبور کنند و با استفاده 
از مهارت‌های خود، کسب‌وکارهای نوین راه‌اندازی 
کنند. در حقیقت، دنیای دیجیتال نه تنها فرصت‌های جدیدی 
برای زنان فراهم کرده، بلکه آن‌ها را قادر ساخته است تا بدون 
محدودیت‌های فیزیکی و حتی فرهنگی، به سطح جهانی ارتباط 
برقرار کنند و کسب‌وکارهای خود را توسعه دهند. دکتر مهرنوش 
کید کرد:“ما باید به‌عنوان زنان، شجاعت و جسارت  در ادامه تأ
پیگیری رویاهای خود را داشته باشیم. بسیاری از زنان موفق 
امروز در عرصه‌های مختلف، از جمله کارآفرینی دیجیتال، با 
همان چالش‌هایی روبه‌رو شده‌اند که شما به عنوان دانشجویان 
آینده‌ساز با آن‌ها مواجه خواهید شد. اما نکته کلیدی این است 
که هیچ‌گاه نباید از تلاش دست بکشیم و همیشه باید به خودمان 
ایمان داشته باشیم. هر موفقیت بزرگی، حاصل گام‌های کوچک 

و پشتکارهای مستمر است.

گزارش 

عکس روز 

طبیعت زیبای تنگ کله هو در پاییز

موتور جستجوی »چت جی‌پی‌تی« 
در دسترس همه قرار گرفت

موتور جستجوی هوش مصنوعی چت جی‌پی‌تی 
در دسترس همه کاربران قرار گرفته است.

 شرکت اُپن‌ای‌آی این خبر را به عنوان بخشی از 
جدیدترین رویداد زنده خود اعلام کرد، در حالی 
گی را برای تلفن  که نسخه »بهبود یافته« این ویژ
همراه ارائه کرده و از توانایی جستجو با حالت 

صوتی پیشرفته نیز رونمایی کرده است.
به نقل از ورج، موتور جستجوی چت جی‌پی‌تی 
کتبر برای مشترکین دارای  برای اولین بار در ماه ا
کنون در سطح رایگان نیز در  ک عرضه شد. ا اشترا
گرچه باید حساب کاربری  دسترس خواهد بود، ا

داشته باشید.
یکی از پیشرفت‌ها، قابلیت جستجو در موبایل 
است که باعث می‌شود چت جی‌پی‌تی بیشتر 
باشد.  سنتی  جستجوی  موتور  یک  شبیه 
هنگامی که به دنبال یک مکان خاص، مانند 
رستوران یا جاذبه‌های محلی هستید، این هوش 
، رتبه  مصنوعی فهرستی از نتایج را با تصاویر
بندی‌ها و ساعت‌ها نمایش می‌دهد. با کلیک 
بر روی یک مکان، اطلاعات بیشتری در مورد 
آن نقطه به دست می‌آید، و همچنین می‌توانید 
نقشه‌ای را با مسیرها مستقیما از داخل برنامه 

مشاهده کنید.
هدف دیگر این است که جستجو را هنگامی که به 
دنبال انواع خاصی از سایت‌ها و وب سایت‌های 
رزرو هتل هستید؛ سرعت بخشد. چت جی‌پی‌تی 
به جای اینکه فورا یک پاسخ ایجاد کند، با صرف 
زمان برای ارائه اطلاعات بیشتر در مورد هر گزینه، 
پیوندهایی را به وب سایت‌ها نشان می‌دهد. 
عاوه بر این می‌تواند هنگام استفاده از حالت 
صوتی پیشرفته، به‌طور خودکار اطلاعات به‌روز را 
گرچه این فقط برای کاربران پولی  از وب ارائه کند، ا

در دسترس است.
در رویدادهای زنده قبلی، اُپن‌ای‌آی همچنین 
از راه‌اندازی مدل سورای Sora خود که متن را به 

تصویر تبدیل می‌کند، خبر داد.

قائم مقام وزیر ارتباطات:

رفع مشکلات سایت‌های مخابراتی 
در دستور کار است

ارتباطات  و  مقررات  تنظیم  سازمان  رئیس   
رادیویی با اشاره به مشکلات پیش آمده در قطع 
سرویس‌های ارتباطی در زمان خاموشی‌ها گفت: 
فرسودگی باتری، تولیدات نامرغوب، خرابی بر اثر 
قطع و وصل مداوم برق و سرقت از دلایل بروز 
این مشکل است که اصلاح این موارد و استفاده 
از روش‌های جایگزین تامین برق در دستور کار 

اپراتورها قرار گرفته است.
با آغاز خاموشی‌های دوباره برق که از ۲۲ آذرماه و به 
دنبال شدت گرفتن سرمای هوا و تولید نشدن برق 
به میزان کافی در نیروگاهها رخ داده است، شاهد 
اختلال در سیستم مخابراتی و اینترنتی در برخی 
نقاط کشور هستیم که سبب گلایه هموطنان 

شده است.
این مشکلات بویژه با توجه به برگزاری برخط 
کلاس های آموزشی مدارس و نیز دورکاری برخی 
کارمندان سبب شده تا امور روزمره شهروندان نیز 

با مشکل روبرو شود.
گرچه وزارت ارتباطات در ابتدای این خاموشی ها  ا
در اطلاعیه ای توضیح داد که اختلالات ایجاد شده 
کارآمدی تجهیزات  در زمان قطعی برق به علت نا
ذخیره‌کننده بوده است و همچنین پاره‌ای از 
مشکلات اخیر به خرابی باتری‌های سایت‌های 
اپراتورها نیز برمی‌گردد اما این مشکل یک شبه 
قابل حل نیست و همچنان به دنبال قطعی برق، 

این مشکل در مناطق مختلف پابرجاست.
»حمید فتاحی« رئیس سازمان تنظیم مقررات در 
پاسخ به ایرنا درباره این مسئله که وزارت ارتباطات 
برای رفع این چالش چه تمهیداتی اندیشیده 
است، گفت: در سه ماه گذشته جلسات متعددی 
با حضور اپراتورها برگزار و مشکلات باتری‌هایی که 
وظیفه تامین برق سایت‌ها در زمان قطعی برق را 

دارند، احصا شده است.
وی افزود: خرابی‌ و فرسودگی باتری‌ها، تولیدات 
نامرغوب برخی برندها، قطع و وصل مداوم برق، 
عدم توجیه اقتصادی برای اپراتور برای تعویض در 
برخی نقاط و نیز سرقت از دلایل بروز این مشکل 

عنوان شده است.
فتاحی درباره اقداماتی که در جهت رفع این 
مشکل انجام خواهد شد، گفت: از اپراتورها برنامه 
زمان بندی برای اصاح این موارد خواستیم؛ 
همچنین قرار شد استفاده از روش‌های تامین 
جایگزین توسط اپراتورها در دستور کار قرار گیرد.
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